

okt. 1- okt. 15.

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1966. ~~szeptember 11.~~

okt. 1.

bb. 1. megszüntetik a kihasználatlan kulturális helyiségeket a fővárosban

1 hi/ta/za/gy/cz

1966. ~~szeptember 11.~~ okt. 1.

a fővárosi népművelési szervek számba vették a budapesten működő művelődési otthonokat, s egyenként megvizsgálták azok kulturális tevékenységét, az intézmények rendeltetését, kihasználtságát, megállapították, hogy jelenleg 308 művelődési ház, kulturális otthon, klub, vagy művelődési terem áll a lakosság, illetve az üzemi dolgozók rendelkezésére, ezek közül a nagyobb intézményeket általában a tanácsok, a kisebbeket a szakszervezetek és más szervek tartják fenn. a főváros egész területét át-fogó intézmény-hálózatnak azonban csak mintegy harmada - 21 művelődési ház, 44 otthon, 24 klub és 8 terem - működik nyilvános jelleggel, ezeket tehát a környékbeli lakosság is látogathatja, a többség a forgalomtól távolos, gyéren látogatott, kisebb klub és terem.

ezek közül 40-nak, a megszüntetésére dolgozott ki tervet a fővárosi tanács népművelési osztálya. a javaslat szerint az erzsébetvárosi művelődési otthon ifjúsági és gyermek-könyvtárrá alakítják át, megszűnik továbbá a budafoki gyufagyár és a fővárosi villamos vasút száva utcai kulturális otthona. a szanálásra ítélt művelődési termek kisebb hányadát könyvtár, illetve lakás céljaira veszik igénybe, a többi változatlanul üzemi használatban marad.

a népművelési szervek javaslatát a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is elfogadta, s jóváhagyására a művelődésiügyi minisztériumhoz terjesztette fel./mti/

--

-1-

le

bb. 2. salvatora quasimodo, bella ahmadulina, mihaíl beniuo,
pierre viala az egyetemi színpad októberi irodalmi estjén

i áe/tné/zs/gy/cz

1966. szeptember 31.

világjáró francia előadóművész estjével kezdő az idényt október 7-én az egyetemi színpad: pierre viala - szovjetunióban tett körut után - hazája költészetének java terméséből válogatott műsorral mutatkozik be a magyar közönségnek. programja villantól kezdve egészen a legnagyobb francia poéták életművéig ad áttekintést. a műsor nyitánya annak a sorozatnak, amellyel budapest népszerű színpada az új évadban is folytatja irodalmi ismeretterjesztő tevékenységét. már az októberi program is több, érdekfűzőre az éjszakai előadást ígér. 13-án illetve 14-én újra megrendezik a „20. század irodalma” sorozat két nagy sikerű produkcióját: mansáros lázító és berek katalin előadást-jét.

a budapesten sorrakerülő nemzetközi költői biennálé több nagyhírű külföldi résztvevőjét is megismerheti a színpad közönsége. október 19-én salvatora quasimodo, bella ahmadulina, mihaíl beniuo, arvo turtiainen, frantisek hrubin, heinz kahval közreműködésével reprezentatív estet rendeznek, amelynek műsorában a vendégek műveit mutatják be. ezt követően ady-sorozat kezdődik, amely több estén át ad áttekintést a költő életművéről a legjobb előadóművészek telmácsolásában./mti/

bb. 3. fokozódik a seregélyinvázió - több mint ezer szőlőcsész
védi a termést a balaton vidékén

vid ká/sk/gy/

1966. szeptember 31.

a szőlő érésével együtt növekszik a seregélyinvázió a balaton-menti történelmi borvidéken. több ezer madárból álló csapatok e verődték össze, amelyek újra és újra megkísérik a leszállást a szőlőbe. a riasztó szolgálat azonban sikerrel tartja távol a szőlőtől a falánk madarakat. a történelmi borvidékeken és a balaton melléki szőlőket több mint 1 000 csész őrzi a kártékony seregélyektől. komppal, csengőkkel, karikás ostorokkal és vadászfegyverekkel akadályozzák meg, hogy a „seregély-felhők” leereszkedjenek.

a jól megszervezett mezőri szolgálatnak köszönhető, hogy a beérte termést mindaddig nem érte számottevő károsodás.
/mti/

bb. 4. havasi legelőn a lipicai csikók

vid ká/sk/gy/

1966. szeptember 31.

hazánk egyetlen nagyvidéki ménese, a bükkfennsíkonn levő csipkéskeleti lipicai csikómenes ismét gyarapodott. a szilvázváradai anyaménemből most hajtották fel az idén született választott csikókat, számszerint 43-at. velük a bükkfennsíkonn, természetes környezetben tartott lipicai csikók száma 115-re emelkedett. az egy-három éves lipicai csikókat a negyvező dusfüvű havasi jellegű rétjein legeltetik. csak éjszakára kerülnek istállóba. amíg az első hó le nem esik, egész nap szabadban tartózkodnak és táplálékukat is a havasi legelőkből szerzik meg. ebben a természetes környezetben válnak erős csontozatú, acélos izomzatú, az időjárás viszontagságait jól tűrő, kecses járásu, futó- és igavonónak egyformán kiváló lovakká./mti/

bb. 5. október 6-án ifjúsági demonstráció a batthyány-mécsesenél

i di/tn/zs/gy/cz

1966. szeptember 31.

ifjúsági demonstrációt rendez október 6-án a batthyány-mécsesenél a kiz budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti elnöksége. a gyűlés résztvevői megemlékeznek az 1941. október 6-1 antifasiszta ifjúsági tüntetés 25. évfordulójáról, s lerójják kegyeletüket az 1848-as szabadságharc mártírjainak emléke előtt is. ugyanakkor ismét hitet tesznek a népek szabadságának, függetlenségének igazságos ügye mellett, felelősséget vállalva a fasiszmus újjáéledése ellen./mti/

bb. 6. kilakoltatják a kéménylakó csókákat

vid ká/sk/gy/

1966. szeptember 31.

a fűtési idény kezdete előtt mintegy negyedmillió kéményt ellenőriznek a szolnok megyei középületeken, mezőgazdasági létesítményeken, lakóházakon. a kéményseprők az ellenőrzés során megkezdésével tapasztalták, hogy a fűtőjáratokban hivatlan „bérlek” ütöttek tanyát. minden negyedik-ötödik kéményben csókaészket fedeztek fel. a feketetollu madarak családostól költöztek a kormos kéménylyukakba, kihasználva a nyári idényt, amikor nem tüzeltek. a tarabélyes csóka-lakókat most könnyörtelenül eltávolítják, mert elzárják a légjáratokat./mti/

bb. 7. cikk-cakban szállító lánc

1 ml/sk/vg/gy/cz

1966. szeptember 31.

a kéziszerszámgyar legkeresettebb cikke az ipari lánc, daruhoz, csigaszerhez, vasutbiztosító berendezésekhez, különféle gépek hajítására az idén körülbelül egymillió méter láncot gyártanak. a méretek a legváltozatosabbak, van olyan, amelynek mérete 30 deka, a kékfémekből azonban két mézsát nyom egy méter. a sokféle igény miatt a választékot kénytelenek tovább bővíteni. most például egy olyan szállítólánc kísérleti gyártása van folyamatban, amely nemcsak egyenes pályán tudja vontatni a rákapcsolt terhet, kocsikat, hanem irányát változtathatja, a akár cikk-cakkos pályán is felszerelhető. ehhez a láncszerkezetet különleges módon kell kiképezni, minden második láncszegnek keresztirányú csuklója is van, hogy a fogaskerekek között forduláskor is simán áthaladhasson.

ezt a szállítóláncot különösen olyan csarnokokban, raktárakban lehet jól használni, ahol a zsúfoltság miatt csak többszöri kerüléssel lehet eljuttatni az anyagot egyik helyről a másikra. a sorozatgyártást jövőre kezdik meg. /mti/

bb. 8. négy ország hét buzafajtáját vetik a szombathelyi állami gazdaságban

vid ká/sk/gy/cz

1966. szeptember 31.

vas megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a szombathelyi állami gazdaságban hazai, szovjet, francia és olasz buzafajtákat folytatnak kísérleteket. fertődi 293-as, bezosztaja 1-es, mironovszkaja 808-as, etoile de choisy, szkoroszelka, san pastore és capelle fajtákat vetnek tíz-tíz holdas táblákba. a területen műtrágyakísérleteket is folytatnak és alkalmazzák a szárazlárdaító vegyszerrel dúsított nitrogén műtrágyát.

az állami gazdaság vas megyében a bemutató gazdaság szerepét is betölti, kísérleteit a környező termelőszövetkezetek is figyelemmel kísérik, s az eredmények alapján választhatják majd ki saját területükre a legmegfelelőbb buzafajtát. /mti/

-4-

le

bb 9. huszezen tettek mestervizsgát

1 sz/sk/m/vg

1966. október 1.

a kiosz néhány évvel ezelőtt felújította a mestervizsgák rendszerét, hogy a szakemberek ily módon is bizonyítsák tudásukról, képességeikről. a mestervizsgák 1958-ban kezdődtek meg, s azóta huszezen szerezték meg a szakma mesterének címét. a vizsgára jelentkezők között nemcsak kisiparosok és kisiparosjelöltek találhatók, hanem olyan vállalati és szövetkezeti dolgozók is, akiknek az önállóulás szándéka nélkül a magasabb szak-képzettséget igazoló mesterlevél elnyerése a céljuk.

budapesten és 14 megyeszékhelyen 75 szakmából lehet mestervizsgát tenni, ha a jelentkezők a szakmunkás-bizonyítvány megszerzését követően háromévi szakmai gyakorlattal rendelkeznek. szakmunkás-bizonyítvány hiányában nyolcévi szakmai gyakorlat igazolása szükséges. azok, akik a jövőben kívánnak mestervizsgát tenni, a kiosz megyei titkárságánál és a budapesti szakosztályoknál kaphatnak részletes tájékoztatást. /mti/

bb 10. a fiatalok több mint 2,200.000 forint értékű társadalmi munkája

1 di/tm/m/zs

1966. október 1.

több mint 2,200.000 forint értékű munkával segítették a betakarítást, a zöldség- és gyümölcs-szedést, az új nemzetközi mút építését, a szilas patak szabályozását és más fontos feladatok megoldását, - összegyűjték a napokban az építőtáborokban járt budapesti fiatalok idei fáradozásainak eredményét. a mintegy 6,500 középiskolás és egyetemista csaknem 70.000 munkanapot dolgozott a földeken, és egyéb területeken. a legjobb eredményt a szilas-pataki és a lakiteleki tábor lakói érték el; 688.000, illetve 254.000 forint értékű munkával kamatoztatták segítőkészségüket. /mti/

8.26/ju

-..

-5-

hbc

me

bb 11. szeptemberi jutalom sorsolás, hétfőn 1210 nyereménnyel
- kedden külön tárgysorsolás

1 kf/kf/m/vg

1966. október 1.

a Lottó szeptemberi jutalom sorsolását október 3-án, hétfőn nádor utcai székházában rendezte a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzások a 38. játékhet szelvényei között összesen 1210 tárgynyereményt sorsolnak ki. /sorsoláson a 38. heti „sima„ szelvényeken kívül a jubileumi Lottó szelvények is részt vesznek/.

a sorsoláson hat főnyeremény - a 11. kerületi mohai úton épülő társasház három öröklakása és három trabant Limousine személygépkocsi - jut a legszerencsésebb Lottózóknak. Kisorsolnak 30 kétszemélyes külföldi társasutazást, amelynek utirányát az Ibusz turái közül szabadon választhatja ki a nyertes. ezenkívül több mint 500, kétezer-tízezer forintos, vásárlási utalványt, és sok hagyományos nyereménytárgyat, export varia szoba-berendezést, televízió és rádiókészüléket, fényképezőgépet, aranyórát, perzsaszőnyeget, stb. sorsolnak ki.

az igazgatóság szeptember 4-én, kedden is tart tárgynyeremény húzást, amelyen a szeptemberi előfizetéses Lottószelvényekre két moszkvics 408-as, két skoda 1000-es és egy trabant Limousine személygépkocsit sorsolnak ki. /mti/

...

bb 12. magyar műszerkiállítás nyílik alma-atában

1 sz/ak/m/vg

1966. október 1

a metrimex külkereskedelmi vállalat szoros üzleti kapcsolatot tart fenn a szovjet külkereskedelmi szervekkel, gyártmányaik felhasználóival és az egyes szövetségi köztársaságok beszerzési központjaival. az együttműködés továbbfejlesztése érdekében a vállalat a kazah szszk fővárosában, alma-atában a közeljövőben magyar műszerbemutatót rendez. a tíz napig tartó kiállításon megismeretik többek között a komplett tv szerviz-asztalt, a nukleáris műszerek különböző változatát, a precíziós szintező műszereket és más, világszínvonalon álló termékeiket. a kiállítást szakmai tapasztalatcserének is szánják és a szovjet szakemberek véleményét és kívánságát felhasználják majd a gyártmányfejlesztéshez, illetve meglévő termékeik korszerűsítéséhez. /mti/

...

8.30/ju

bc

-6-

bb 13. jelentkezés a képzőművészeti főiskola rendkívüli rajztanárképző tagozatára

1 vt j vm zs

1966. október 1.

a képzőművészeti főiskola rendkívüli rajztanárképző tagozata hároméves levelező oktatás keretében, - sikeres államvizsga után - művészeti rajz, művészettörténet, valamint szerkesztő és ábrázoló geometria oktatására jogosító középiskolai tanári oklevelet ad. felvételre jelentkezhetnek, akik legalább két éve pedagógiai munkakörben dolgoznak, általános iskolai rajztanári oklevéllel rendelkeznek, illetve a képzőművészeti főiskolán vagy az iparművészeti főiskolán legalább négy félévet végeztek, a felvételnél 45. életévüket még nem töltötték be, s alakrajzból kiemelkedő képességet tanúsítanak. az utóbbi megállapítása végett a jelentkezők 1967 januárjában vizsgát tesznek.

a jelentkezési határidő október 15. a képzőművészeti főiskola címe: budapest, vi. kerület, népköztársaság útja 71./mti/

...

bb 14. befejezték a váci új mészmű első épületének alapozását - évente 126 000 tonna meszet éget majd az új üzem - a határidő előtt adják át szerelésre a központi csarnok kemecealapjait

1 sb lk vm vg

1966. október 1.

a 25-ös építőipari vállalat dolgozói a nyáron kezdték meg a váci dunai cement- és mészüzem az ipartelep új részlege, a mészüzem építését. a munka sürgős, mert az utóbbi időben mind gyakoribb gondot jelent az ország mészellátása, s néhány év múlva pedig már az egész építőipar fejlődését akadályozná a mészhiány. az új üzem lényeges segítséget nyújt majd az építőiparnak, évi 126 000 tonna égetett mész termelésével. ezért az építők a pártkongresszusi versenyben vállalták, hogy a beruházási feladatnak több mint a negyedét még az év végéig elvégzik.

a vállalat dolgozói most már befejezték a mészüzem első épületének, a mintegy 700 négyzetméteres mész tárolónak az alapozását. elkészítették az épület előregyártott betonelemeinek jelentős részét is.

/folyt.köv./

8.40/ju

910

bc

-7-

bc

/bb 14. befejezték.....1.folyt./vm

a munkát betonacélhiány nehezíti, de a kohászok és az anyagellátók gyors segítségét ígérték, s ez az összefogás lehetővé teszi, hogy végeredményben több héttel a határidő előtt tétő alá kerüljön az épület. a vállalat a legnagyobb erőt a központi Üzemépület, a kőmen-
ce-csarnok építésére vonta össze. a csarnokban hat nagy mésztető-
aknakemence épül. mintegy 250 köbméter betonból készül egy-egy ke-
mence alapja, de november végéig, tehát a pártkongresszusig befeje-
zik a legfontosabb betonozási munkálatokat. az építők most újabb
terven felüli feladatokat készítenek elő, hogy ne jövő év nyarán,
hanem lehetőleg már a tavasszal sor kerülhessen a mésztető kemencek
szerelésére is./mti/

bb 16. aggregát célgépeket gyártanak győri

vid lk vm szf

1966. október 1.

ujfajta korszerű szerszám gép az aggregát célgép, amellyel az
eddiginél jóval olcsóbban lehet kis- és közepes sorozatban különféle
alkatrészeket gyártani. az aggregát egységek magyarországi gyártási
és fejlesztési helyéül ez év februárjában a szerszámgépipari művek
győri célgépgyárát jelölték ki.

a gyárban haladéktalanul ütemtervet dolgoztak ki. eszerint 1968
január 1-től már szállítják a kis- és közepes nagyságu aggregát egy-
ségeket, a furó, előtoló és állványrészeket, amelyekből különféle
rendeltetésű célgépek állíthatók össze. ilyen gyors gyártmányfej-
lesztésre a szerszámgépiparban még nem volt példa. ez év végén már
átadják az első prototípusokat.

kifejlesztették a győri célgépgyárban a törpe aggregát egysége-
ket is, amelyeket a finommechanikai és műszeriparban használhat-
nak. az elsőt az idei budapesti nemzetközi vásáron mutatták be. ha-
sonló gépegységeket eddig svájcban hoztunk be. a gyárnak új
feladatnak is tekintik a törpeaggregátok kifejlesztését és 44féle
típust terveznek. még ez év végéig elkészítik a törpe egységekből
összeállított első komplett célgépet is, a d.200 típust, melyet fu-
rásra és menetfúrásra használnak majd az egyesült villamosgépgyárban.
előbb azonban bemutatják a tavaszi lípcsei vásáron és más nemzetközi
kiállításokon.

/folyt.köv./

8.45/ju

-8-



/bb 16. aggregát.....1.folyt./vm

a törpe aggregát egységekről és a belőlük összeállítható
gépekről a technimpex külkereskedelmi vállalat propaganda osztálya
valamint a szerszámgépipari művek vevőszolgálati osztálya ötnyelvű
katalógust ad ki és műszaki filmet is készítenek róluk./mti/

bb 15. a marxista filozófiai és szociológiai folyóiratok negyedik
konferenciája budapest

j vm cz

1966. október 1.

a filozófiai szemle szerkesztő bizottsága október 4-7 között
rendezi meg a tanácskozást, amelyen bulgáriából, csehszlovákiából,
jugoszláviából, lengyelországból, olaszországból, a német demokra-
tikus köztársaságból, romániából és a szovjetunióból mintegy 25
szerkesztő vesz részt. a tanácskozás két témával foglalkozik. az
egyik: „a marxizmus emberkonceptiója, amelynek két koreferátuma
van: „az elidegenedés polgári és marxista felfogása, és „a
történelmi materializmus antropológiai eleme, a másik téma: „a
marxista filozófia és szociológiai szerepe a szocialista társadalom
és a szocialista tudat fejlesztésében, ennek koreferátumai: „a
szabad idő kutatások gyakorlati jelentősége, és „a szocialista
etika és a szocialista morál kölcsönhatása./mti/

bb 18. új székházat kap a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet

vid ká sk vm

1966. október 1.

a szegedi székhellyel működő délalföldi mezőgazdasági kísérleti
intézet 34 millió forintos beruházással új székházat kap. a jóváha-
gyott és véglegesített tervek szerint az intézet jelenlegi telepén
kerül tétő alá a 72 méter hosszú, 20 méter széles, négyszintes épü-
let, amely beülleszkedik a város új, egyesszáról elnevezett lakónegy-
débe. a földszinti és az alagsori részen laboratóriumok, öltözők, az
emeleteken pedig a kutatók és segédmunkaerők dolgozószobái kapnak
helyet. az intézet udvarán külön izotópház épül.

a szegedi intézet kollektívája az utóbbi években kimagasló si-
kereket ért el, többek között a kukorica nemesítésben. innen került
ki a szegedi 71-es hibridkukorica, amely olyan rövidtenyészű, hogy
az északibb országokban is biztonságosan termelhető. hazánkban
azért van nagy jelentősége, mert betakarítása után elegendő idő áll
rendelkezésre a talaj megmunkálásához és az őszi kalászosok korai
elvetéséhez.

a nagyszabású építkezéseket jövő évben kezdik meg és az új
székházat 1969-ben adják át rendeltetésének./mti/

8.55/ju

-9-

bb 19. új magyar találmánnyal javítják a csatornahálózatot
dunaujvárosban

vid/lk/m/szf

1966. október 1.

Világszerte sok gondot okoz a föld alá helyezett csatornahálózat javítása. Ez a munka a hagyományos módszerek szerint igen hosszadalmas és költséges utbontással, földmunkával, csőcserével jár.

Négy magyar mérnök, Csanda Ferenc és Dezsényi István mélyépítő, Czerny György és Novák László vegyész mérnök közös találmánya egyszerűbbé, olcsóbbá és összehasonlíthatatlanul gyorsabbá teszi a csatornajavítást.

Több évi kísérletezés után a magyar szakemberek olyan vegyszeres anyagot dolgoztak ki, amellyel a csatornákon keletkezett hézagokat, repedéseket, csatlakozási hiányosságokat egyszerű módon belülről, gyorsan megszüntetik. A vegyszeres anyagot, a supersilicót, a tisztító aknanyílásokon keresztül a javítandó csatornaszakaszba juttatják. A supersilic tökéletesen elzárja a hézagokat, repedéseket, sőt a környező talajt is megszilárdítja, tehát a csőhálózatnak jó ágyazatot is biztosít, s megnehezíti, sőt teljesen kizárja további süllyedések és csőtörések lehetőségét.

A supersilicikkel történő csatornajavítást dunaujvárosban tavaly egy kísérleti szakaszon már kipróbálták. Az eredményt igen jónak találták. Most az új magyar találmány szerinti vegyszeres eljárással a dunaujvárosi barátság városrész csatornahálózatának javítását kezdték meg. Az új eljárású csatornajavítás költsége a számítások szerint egyharmada a hagyományosnak. Másik nagy előnye, hogy naponta 50-100 méteres csatornaszakasz is kijavítható az utburkolat, vagy a csatornát fedő földréteg megbontása nélkül. /mt1/

bb 20. holdankint tíz mázsa tükörponty

vid/ká/sk/m/cz

1966. október 1.

A zalaszentgróti állami gazdaságban az egyik 20 holdas tó rekord haltermést adott. Holdankint 10 mázsa tükörpontyot emeltek ki a vízből. /mt1/

9,00/m

-10-

950
he

Me

bb 21. új klubhelyiség a berettyóújfalui könyvtárban

vid/sk/m/fm

1966. október 1.

Évről évre nagyobb forgalmat bonyolít le a berettyóújfalui járási könyvtár olvasó szolgálata, s így a kölcsönzőhelyiség az utóbbi időben szűknek bizonyult. A beiratkozott ezer olvasó rendszeresen felkeresi a könyvtárat, s ha egyszerre sokan érkeznek, nem tudnak nekik helyet biztosítani. A zsúfoltságot klubhelyiség létesítésével enyhítették. A korszerűen felszerelt klubszobában helyezték el a kézi könyvtárat, valamint a folyóirattárat. /mt1/

bb 22. gazdag program a kaposvári Kilián György ifjúsági házban

vid/tm/m/fm

1966. október 1.

Gazdag program állított össze a kaposvári Kilián György ifjúsági ház és az uttörőház vezetősége. Az 1966-67-es tanévben a repülő - és hajómodellező, a rádió és báb-, valamint a kézimunka szakkörökön kívül fotó-, társastánc-, és rádiótávírási szakköröket szerveznek. A kisdobosok és az uttörők szakköri munkáit az év-végi kiállításokon és bemutatókon a közönség is láthatja. Több uttörő találkozási kerület sor, s ezek programjában sok játék szerepel vetélkedőkkel, táncokkal egybekötve.

A modellező, a rádió- és a rádiótávírási szakkörök munkáját az mhs segíti, s e célból egy jak 18-as repülőgépet is ajándékoztak az ifjúsági ház részére. Szép számmal lesz majd az új tanévben szellemi és sportvetélkedő. Havonta egy-egy klubdelután tartanak érdekes műsorral. Az idei őszön és tavasszal megrendezik a hagyományos aszfalttrajz-versenyt.

A rendszeres klubélet megteremtése céljából az idén új vállalkozásba kezdenek: mivel az eddigi büfé minden szempontból alkalmatlan volt a szórakozó fiatalok igényeinek kielégítésére, helyette ifjúsági eszpresszót nyitnak. A régi játéktérmet átalakításán is dolgoznak már a szakemberek. Újjászervezik az irodalmi szinpadot, már toborozzák az új párokat a néptánc-csoportba és a társastánc szakkörbe. A középiskolák és az ipari tanuló iskola diákjai részére is külön klubot létesítenek, s október 15-től kezdve már a fiatalok rendelkezésére áll az ifjúsági és uttörőház. /mt1/

9.07/ju

-11-

1012
he

Me

bb 17. egészségügyi öt plusz egyes oktatás kisbéren

vid j vm fm

1966. október 1.

a művelődésügyi minisztérium ez év szeptemberében felhívta a középiskolák figyelmét; ahol lehet, illesszék be az egészségügyi ismeretek elsajátítását az öt plusz egyes oktatásba. az erre készülő iskoláknak a kisbériek már hasznos tapasztalatokat adhatnak át.

két évvel ezelőtt a gimnázium vezetői szembavették, milyen pályát választottak az utóbbi években a diákok. Látták, hogy a lányokat az egészségügyi pálya nagyon érdekli, ezért a helyi kórházhoz fordultak. a kórház kollektívája - amely messze vidékre kiterjedő rendszeres egészségügyi felvilágosító és megelőző tevékenységet fejt ki - szívesen vállalkozott az „üzem”, szerepére is. a gyakorlati és elméleti órák anyagát a kórház orvosai állították össze. a kisbéri gimnazistalányok pedig hétről-hétre öt órát a kórházban töltenek. szeretettel és egyre nagyobb hozzáértéssel látják el feladataikat. gondozzák a betegeket, de megállják helyüket bárhol, akár a laboratóriumban, akár a fizioterápiás rendelésben van például rájuk szükség.

az érettségi bizonyítvánnyal együtt önkéntes ápolónői oklevelet kapnak. a tanultakat máris jól hasznosítják: környezetükben az egészségügyi szabályok propagandistáivá váltak./mti/

bb 27. egymillió forint értékű exportra vállalkoztak a nógrádi kisiparosok

vid lk vm szf

1966. október 1.

az exportra termelő nógrádi kisiparosok száma mindjobbban növekszik. sajgó gyula nagyorosi lakatos például, aki már régebben dolgozik exportra, az idén 160 000 forint értékű sültyesztett fejű csavart küld a kisiparosok exportra termelő irodája útján külföldre. a különleges csavarokat több országba exportálja az iroda. herczeg péter salgótarjáni kerékgyártó kisiparos az idén ruhaakasztókat készít az egyik holland cég megrendelésére, huszonnyolcezer forint, jövőre pedig már százezer forint értékben. az egyik salgótarjáni üvegcsiszoló ólomkristályvázákat készít ugyancsak holland megrendelésre. az alapanyagot a holland cég küldi salgótarjánba. ujabban faragott fapipa után érdeklődtek külföldről.

a kiosz nógrád megyei elnökségén már összesítették a jövő évi exportmegrendeléseket is. eszerint jövőre csaknem egymillió forint értékű terméket küldenek külföldre a nógrádi kisiparosok./mti/

9,50/m

- 12 -

10¹⁵ hc

ms

bb 23. országos versenyre készülnek a fakitermelő munkások

vid/ká/sk/m

1966. október 1

az országos erdészeti főigazgatóság a korábbi évek fakitermelő versenye helyett az idén ügyességi versenyt rendez visegrádon. az október 11-én kezdődő vetélkedőn, kijelölt pályákon nyolc számban: Láncfűrész-élesítésben, fadóntásban, sarangolásban, darabolásban, választékolásban, fejszevágásban, motorfűrész hibaelhárításban, valamint balesetelhárításban mutatják be tudásukat a versenyzők. a teljesítményt bírálóbizottság pontozza és összesítés után állapítja meg a sorrendet. az erdőgazdaságokban most „házi versenyeken”, jelölik ki a résztvevőket. a délsomogyi erdőgazdaság 11 erdészetének legjobbjai kaszópusztán mérték össze ügyességüket. a mintegy nyolc órán át tartó izgalmas vetélkedőből tarnóczyai istván, a középrigóci erdészet fakitermelő szakmunkása került ki győztesen, második mándó józsef, a segédsdi erdészet, harmadik kübner jános, a szentbalázi erdészet szakmunkása./mti/

bb 24. előregyártott vasbetonelemekből hegesztik össze a miskolci házépítő kombinát négyemeletes irodaházának szerkezeti vázát

vid/lk/m/szf

1966. október 1.

a miskolci házépítő kombinát 160 méter hosszú, 110 méter széles csarnokán - amelyet a helyszínen előregyártott vasbetonelemekből szerelnek össze - a díósgyőri és ózdi hengereszek segítségével újra folyamatossá vált a termelés. a két borsodi kohászati üzem dolgozója ugyanis a kongresszusi versenyben, előírt programjukon kívül legyártották az eddig hiányzó mintegy 75 tonna súlyú 36 és 40 milliméter átmérőjű gömbvas mennyiséget. a fontos anyagot - amelynek hiányában a nagy építkezésen több napig állt a munka - már leszállították alsózsoltára és a gömbvas-felhasználásával megkezdték a 18 méter hosszú tartógerendák gyártását.

a pártkongresszusra készülő építők most azon fáradoznak, hogy az anyaghiány miatt kiesett időt mielőbb pótolják és a 200 000 légköbméteres gyártócsarnokot október végére tétő alá hozzák. az őszi hónapokban még egy fontos feladat megvalósítása vár a dolgozókra. a dunaujvárosi épületelemgyárban készített tartóoszlopokból, gerendákból és födémpanelokból összeállítják a négy emelet magas irodaház, valamint az 54 méter hosszú és 27 méter széles gyártócsarnok szerkezeti vázát.

/folyt.köv./

9.57/ju

-13-

hc

10¹⁵ hc

bb 24. /előregyártott ... 1. folyt./ m

a munkát előregyártott elemekből illesztik össze. az előregyártott elemeket hegesztéssel erősítik egymáshoz. a két épület szerkezeti vázának összecserélését nagyteljesítményű emelődaruval októberben kezdik meg. a házépítő kombinát 1968 végére készül el és évente 4,200 lakás felépítésére elegendő falnagyságu panelt gyártanak benne. /mti/

...

bb 25. vizsgáznak az új borszőlők a szőlészeti kutató intézet kecskeméti telepén

vid/ká/sk/m/ká

1966. október 1.

kecskemét határában, a szőlészeti kutató intézet miklós telepén most vizsgáznak az újonnan nemesített borszőlőhibridek. a telepen 115 homoki borszőlő fajtajelöltet tartanak nyilván, amelyeket 16.545 hibrid közül válogattak ki további megfigyelésre. ezek közül 27 van fajtaelismerés alatt. az új borszőlőfajtákkal szembeni követelmény, hogy az alföldi homoktalajokhoz jól alkalmazkodjanak, s alkalmasak legyenek a nagyüzemi művelésre, továbbá bőtermők legyenek és minőségi bort adjanak. a nagyüzemi termesztésre javasolt hibridek mindegyike rendelkezik ezzel a tulajdonsággal. a jelenleg köztermesztésben lévő kadarka leváltására nemesített vörösbort adó hibridek például a boggyó husában is bőséges szinanyagot halmoznak fel, s a szőlőcukor tárolására is hajlamosabbak. az ezerjő és a szürkebarát keresztezéséből nyert utódok borainak aromája, íze minden eddigit felülmul.

az intézet nemesítői az új hibrideket is tovább finomítják. közülük 33, ugynevezett apatípust jelöltek ki a további keresztezésekre, s partnerekként - az íz, illat és a forma gazdagításához - az idén először az újonnan nemesített csemegeszőlőhibridek pollenjeit is felhasználták. így többek között a pannónia kincsét, a rekordot, az olimpiát és a narancsízű csemegeszőlőt. az újabb egyedek előállításához igénybeveszik a mélyen gyökeredző kövidinkát és a sárféher szőlőt is. az idei keresztezésekből csaknem 7000 magot gyűjtöttek, amiből mintegy 3500 magoncot nevelnek fel. /mti/

...

10.00/ju

-14-

10.00/ju
bc

bb 26. újabb fontos szakasz szombathely belvárosa rendezésében

vid tm vm fm

1966. október 1.

újabb fontos szakasz kezdődött el szombathely belvárosának rendezésében. a világhírű isis-szentély közelében hozzáálltak a korszerűtlen, régi épületek bontásához. helyükre még az idén elkezdik építeni a hatemeletes, 120 ágyas hotel isis-t és a 16 tantermes zenei gimnáziumot. a bontást társadalmi munkában a szentkirályi peremkerület lakói végzik. a használható téglá- és faanyagot beépítik a városrész új iskolájába. a zenei gimnázium melletti, volt zsinagógában koncerttermet alakítanak ki.

a távlati tervek szerint a zeneiskolával szemben, a rákóczi utról nyitnak bejáratot az isis-szentélyhez. a parkosított, fásított bejárat méltó lesz a csaknem 2000 éves műemlékhirességhez. ugyanebben a városrészben épül fel az otp-székház.

folyamatban van a párt-, valamint a meszőv-székház és lakások építése. a lebombázott városháza helyén létesülő párt-székház építésével végleges formáját nyeri el a berzsenyi tér, amely az ország legszebb terei közé tartozik. befejezték az ady endre téri autóbusz-pályaudvar és környéke kialakítását, s elkészült a tanítóképző kollégiuma és gyakorló iskolája. az ady endre tér még egy nagy létesítménnyel, a 20 tantermes iparitanuló iskolával gazdagodik. /mti/

...

bb 30. megjelent isaszeg története

vid gö vm fm

1966. október 1.

a pest megyei múzeumi füzetek sorozatának legújabb kiadványa az ország egyik legrégibb községe, isaszeg történetét ismerteti. a számos fényképpel illusztrált kis füzet történeti áttekintést ad a község multjáról, fejlődéséről és érdekes részleteket közöl a szabadságharc egyik nagyjelentőségű győzelméről, az 1849. április 6-án lezajlott isaszegi csatáról. /mti/

...

10.07/ju

-15-

10.07/ju
bc

bb 28. aggtelek község családjainak története és az aszalói káptalani uradalom cselédeinek élete a borsod megyei néprajzi pályamunkákban

vid tm vm fm

1966. október 1.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya és a miskolci herman ottó múzeum ez év tavaszán már tizennegyedszer hirdetett pályázatot a népi gazdálkodás emlékeinek, a népművészet és népköltészet értékeinek, valamint a nyelvjárások összegyűjtésére, illetve feldolgozására. a megye különböző tájairól 18 - fényképekkel, rajzokkal és térképekkel illusztrált - pályaművet küldtek be a miskolci múzeumnak. ezek között szerepel 303 taktaszadai népi monda, aggtelek község családjainak története, az aszalói káptalani uradalom gazdálkodása és cselédeinek élete, az abodi népdalok és a sály községi szántás-vetés népi leírása. a pályamunkákat néprajzkutatókból álló bizottság a napokban értékelte és a legsikerültebb művek szerzőit a muzeumi hónapban pénz- és könyvjutalomban részesítik. ugyanakkor az első két díjat elnyert pályaművet a következő években a múzeum könyvalakban is megjelenteti. /mti/

bb 29. jól haladnak a tsz-építkezések vas megyében - az év végéig 239 létesítmény készül el

vid ká sk vm

1966. október 1.

vas megye termelőszövetkezeteiben az év végéig mintegy 75 millió forintos beruházással 239 létesítményt - szarvasmarha istállókat, gépszíneket, karbantartó műhelyeket, szolgálati lakásokat - adnak át rendeltetésüknek. számos helyen közművesítik, villamosítják, vízvezetékekkel látják el a majorokat. az építkezések jelentős részét a tsz-közi építkezési vállalkozások és a tsz-ek saját építőbrigádjai végzik. az építkezések üteme lényegesen jobb, mint az elmúlt években. eddig a tervezett létesítményeknek mintegy 85 százaléka készült el. az építők, szerelők, szakipari munkások a téli hónapokban is zavartalanul dolgozhatnak, mert az épületek jórészt tető alatt vannak, s így a téliesítés nem okoz gondot.

a kivitelezők egyéb feladataik mellett 13 szolgálati lakást is építenek. a két szoba összkomfortos, vízvezetékekkel, garázzsal ellátott épületekbe mezőgazdasági szakemberek költöznek majd. /mti/

10.12/ju

-16-

W 1021
be

bb 32. három országba kapott meghívást a zalai népi együttes tánckara

vid/hné/m/fm

1966. október 1.

a zalai népi együttesnek a népi és klasszikus táncokat kitűnően tolmácsoló tánckara a napokban három országból kapott meghívást. a német demokratikus köztársaságból, jugoszláviából és marokkóból. a jugoszláviai vendégszereplésre még ebben az évben sör kerül, az ndk-beli és a marokkói turnét pedig a jövő évben bonyolítják le. /mti/

bb 31. modern szolgáltatóházak épülnek vas megyében

vid/lk/m/szf

1966. október 1.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott az ipari szolgáltatások további javítására, a szolgáltató műhely és boltlánc fejlesztésének gyorsítására. szombathelyen több mint hatmillió forintos beruházással modern szolgáltató kombinátot rendeztek be, amelyben fodrász, kozmetikus, fényképész, ruházati és cipész részleg kapott helyet. ezenkívül az igényeknek megfelelően a város különböző pontjain divatszalonok és fodrász ktsz-ek kezdtek meg működésüket.

ebben az évben répcelakon 800 000 forintos költséggel rendeztek be korszerű szolgáltatóházat, férfi és női fodrászattal, rádió- és televízió javító részleggel, cipésműhellyel. rábapatyon a répcelakihoz hasonló szolgáltatóházat építettek. a gyógyfürdőjéről híressé vált, s nagy idegenforgalmat lebonyolító bük községben is felépült az új szolgáltatóház. a jövő hónapban kezd meg működését. a 750 000 forintos ráfordítással készült létesítményben fényképész, fodrász, valamint rádió- és televízió-javító részleg kezd meg munkáját.

még az idén megkezdik vasváron, ikerváron és csepregen egyenként mintegy 1,300 000 forintos beruházással emeletes szolgáltatóházak építését. jövőre sárvár, körmend és celledömök, a következő években pedig szentgotthárd, őriszentpéter, jánosháza, ivánc és nádasd kap ilyen új létesítményt. ezenkívül jövőre körmenden, 1968-ban pedig kőszegen autószerelviz készül. /mti/

10.17/ju

-17-

W 1025
be

bb 33. 2-2.5 millió törzses gyümölcsfacsemete, 2,5 millió szőlő-
oltvány a földművesszövetkezeti telepeken - október közepén kez-
dődik az árusítás - fajta-garanciával vásárolhatnak a háztáji-
házikerti termelők

1 /kz/m/ká

1966. október 1.

a háztáji gazdaságok ellátását intéző földművesszövetkezeti
telepek és lerakatok az idén a tavalyinál lényegesen koráb-
ban, már október második felében, megkezdik a facsemete, a szőlő-
oltvány, a bogyósgyümölcs szaporítóanyag és a diszfaiskolai
cikkek árusítását. a szövetségben ezzel kapcsolatban emlékeztet-
tek arra, hogy a földművesszövetkezetek közvetlen termelést se-
gitő tevékenységének egyik legfontosabb része a leromlott, kiü-
regedett háztáji-házikerti gyümölcsösök folyamatos rekonstrukció-
jának megszervezése. e tevékenységük legfontosabb feltételei
közé tartozik, hogy a lakosság igényeinek megfelelő mennyiségben,
s ugyancsak ahhoz igazodó faj- és fajtaösszetételben, s könnyen
hozzáférhetően, terítsék, a facsemetét, a szőlőoltványokat
stb. a tények minden vonatkozásban számottevő előrehaladásról
tanuskodnak. ez év őszére sikerült jól működő országos hálózat-
tá fejleszteni földművesszövetkezetek facsemete és szőlőoltvány-
árusító telepeit, 82 állandó és 2500 ideiglenes telepen szerezhetik
be a háztáji-házikerti termelők gyümölcsfacsemete, illetve szőlő-
oltvány szükségletüket. azokban a kis községekben, ahol sem
állandó, sem ideiglenes telep nem működik, a nagy példányszámban
kibocsátott árjegyzék alapján, a helyi földművesszövetkezetek
veszik fel, a továbbítják a telepekre a megrendeléseket. a kész-
letek a szakemberek számításai szerint mennyiségileg már fedezik
az igényeket, s időarányosan megfelelnek annak a tervnek, amely
szerint 1970-ig kerekén 10 millió törzses gyümölcsfacsemetét,
13 millió szőlőoltványt és korlátlan mennyiségű bogyósgyümölcs
szaporítóanyagot kell forgalomba hozni a háztáji-házikerti szőlő-
lők és gyümölcsösök rekonstrukciójához. törzses gyümölcsfacseme-
tekből az elmúlt évihez képest egy millióval több, együttesen
2-2.5 milliót kapnak a háztáji gazdaságok. szőlőoltvány az elmúlt
évben gyakorlatilag még nem volt kapható a földművesszövetkezeti
telepeken, az idén viszont már 2,5 millió oltványt és fél millió
európai gyökeres vesszőt hoznak forgalomba. bogyósgyümölcs szapo-
ritóanyagból a programnak megfelelően minden igényt ki tudnak
elégíteni, s az idén először általánosan foglalkoznak a földműves-
szövetkezeti telepek disznóvénnyel és cserjék árusításával is.

/folyt. köv./

10.23/ju

-18-

WU 102-8e

bb 33. /2-2.5 millió .. 1. folyt./ m

a fajtaösszetétel alakulása sajnos nem minden vonatkozásban kö-
vette a mennyiségi ugrást. a csonthéjasokból - elsősorban cse-
resznyéből és meggyből - még mindig nem lesz elegendő. almás-
termésakból viszont már nem lesznek ilyen gondok. bővült az
elmúlt évihez mérten a bogyósgyümölcsök fajtaválasztéka is. a
szőlőoltványok, illetve az európai gyökeres vesszők 60 száza-
léka az idén borszőlő lesz, s csak 40 százaléka csemegeszőlő.
a következő év őszére azonban ez az arány megfordul. az árak a
tavalyihoz képest változatlanok.

a forgalmat - a faiskolai kiválasztást, ideiglenes árusító-
helyek ellátását stb. - az állandó telepek vezetői bonyolítják
le. e telepek vezetőinek 80 százaléka közép és felsőfoku technii-
kumi végzettséggel rendelkezik. feladatuk nem is annyira keres-
kedelmi, mint inkább szakmai jellegű. mind a mennyiséget, mind
pedig a faj- és fajtaösszetételt tekintve nekik kell felmérniük
a helyi igényeket, feladatuk továbbá az is, hogy ne csak a le-
romlott és kiüregedett háztáji-házikerti gyümölcsösök pótlását
szorgalmazzák, hanem - ahol erre lehetőség van, - ott új termő-
tájak, jól jövedelmező új háztáji szőlő-gyümölcsültetvények kialaki-
tását is elősegítsék, s mindezek mellett állandó és ingyenes
szakmai tanácsadással álljanak a vevők rendelkezésére. a meg-
felelő elméleti és gyakorlati képzettségű telepvezetők alkal-
mazása lehetővé teszi azt is, hogy bevezessék a fajta-ga-
ranciát. /mti/

bb 34. kenyér-szabótok vasárnapi nyitvatartása

tm/m/cz

1966. október 1.

a fővárosi sütőipari vállalat közli, hogy budapest lakosságá-
nak jobb kenyérellátása érdekében az alábbi szabótok október
2-től kezdődően vasárnap 7 órától 11 óráig tartanak nyitva. 2.
kerület, mártírok útja 16, 7. kerület, Lenin körút, 19., 9. ke-
rület, ferenc körút 40, 10. kerület, Zalka Máté tér 5. és 13.
kerület, szent István körút 6. a szabótokban szombat délután
sütött kenyeret árusítanak. /mti/

10.27/ju

-19-

WU 102-8e

bb 35. a magyar tudományos akadémia,

Lk/m/cz

1966. október 1.

vendégeként a varga-zemplén emlékülneepség alkalmából hazánkban tartózkodott prof. dr. Stanislav Landa, a csehszlovák tudományos akadémia levelező tagja szombaton elutazott hazánkból.
/mti/

...

bb 36. közlekedési balesetek

Lk ju cz

1966. október 1.

súlyos közlekedési baleset történt pénteken éjjelkor siófok és zamárdi között a 7-es számú főútvonalon. böttger horst 39 éves ndk állampolgár, lipcsei lakos, a megengedett-nél nagyobb sebességgel szabálytalanul és figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és előzés közben belerohant az út szélén szabályosan parkirozó és szabályosan kivilágított uthengerbe. a baleset következtében böttger horst olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a gépkocsi hét utasa, valamennyien ndk állampolgárok, életveszélyes sérülést szenvedtek. a súlyos baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

debrecen és hajdusámson közötti utszakaszon szabálytalanul és figyelmetlenül vezette motorkerékpárját bodnár sándor 34 éves technikus, debreceni lakos és elütötte az út szélén kerékpárját toló tóth bertalan 66 éves nyugdíjas, debreceni lakost. a baleset következtében az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van./mti/

..

11.08/ju

-20-

10/le
11/30/le

bb 37. korszerűsítik az állami tógazdaságokat, bővítik a halválasztékot

i cs sk vm ká

1966. október 1.

az állami tógazdaságok zömmel 40-50 éves tavait a harmadik ötéves terv időszakában kereken 180 millió forintos költséggel felújítják, korszerű építményekkel látják el, és új tavakat is létesítenek. a felújítást, korszerűsítést 8.500, az új tavak építését 2000 holdra tervezik.

a tógazdaságok egy-egy holdra jutó évi átlagos halhozama a 20-30 év előtti 250 kilogrammról 600 kilogrammra nőtt. a szembe-tűnő fejlődés ellenére nagy szükség van a tavak korszerűsítésére elsősorban azért, mivel a régi rendszerű őszi lehalászás helyett egyre inkább a folyamatos lehalászásra kell áttérni. a tavak „halágyát”, úgy kell kiképezni a régi tavaknál is, hogy az állomány károsodása nélkül időről-időre a magasabb hőmérsékletű évszakokban is lecsapolhassák a vizet és kifoghassák az ellátásra szükséges árut. az alapozó munkákon kívül a tápcsatornákat és a zsilipeket kell elsősorban felújítani, de építenek magtárakat, takarmány-előzátókat, utakat is.

a következő években fokozatosan előtérbe kerül a tavak ugynevezett komplex hasznosítása. 1954 óta hat gazdaságban tenyésztettek kísérletképpen a halastavakon peccsenyekacsát. az 50-52-napos korokra átlagosan 2.5 kilogrammosra fejlődő kitűnő minőségű kacsák exportja igen jó kiegészítő jövedelmet jelentett és amellett javította a tavak halhushozamát is. a harmadik ötéves terv időszakában a komplex hasznosítást további öt-hat gazdaságra terjesztik ki, a szükséges beruházásokra 40-50 millió forintot irányoztak elő.

a haltenyésztés bővítésén, a hozamok további növelésén kívül gondolnak a fogyasztói igények teljesebb kielégítésére is: növelik a halhús-választékot. az utóbbi években meghonosított amur, illetve fehér és pettyes busa nevű növényevő halak 1967-től növekvő mennyiségben kerülnek majd a piacra. ezek a nem zsíros, igen jóízű fehérhúst szolgáltató halfajok előnyösen egészítik ki a halpiacok, szaküzletek pontykészleteit.

/folyt.köv./

11.13./ju

-21-

10/le 11/30/le

bb 37. korszerűsítik.....1.folyt./vm

a másik választékbővítő halfajta az angolna, amelyből az állami tő-gazdaságok 1967-ben már legalább 200 mázsát fognak ki. az angolna a balatonban, a velencei-tavon, a folyók holtágaiban és a halas-tavakban egyaránt jól honosodott, fejlődése kielégítő. a felújítási, illetve fejlesztési tervekben szerepel a halállomány minőségi szelekciója is. így a süllyő nagyobbarányu telepítésével javítják a haltermés választékát./mti/

..-

bb 38. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

j vm cz

1966. október 1.

hogya a rudas gyógyfürdő október 3-tól, hétfőtől tatarozás miatt előreláthatólag december végéig zárva lesz. a többi gyógyfürdő a közönség rendelkezésére áll, de kéri az igazgatóság, hogy a rudas gyógyfürdőre kiállított sztk utalvánnyal rendelkezők a gellért gyógyfürdőt, a rácz gyógyfürdőt és a király fürdőt vegyék igénybe. /mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 11. /szeptemberi jutalom .../ 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az igazgatóság október 4-én, kedden is ...

/mti/

..-

12.07/ju

-22-

bb 39. korszerű aszfalt-uton hajthatnak fel az autós-turisták a pannonhalmi várba

vid/lk/m/szf

1966. október 1.

a növekvő gépkocsis idegenforgalom szükségessé tette a pannonhalmi várhoz felvezető hegyi út átépítését. a győri közuti üzemi vállalat a múlt év őszén kezdte meg a munkát. kétezer-kilencszáz négyzetméternyi területet burkoltak ki kővel és 688 köbméternyi támfalat építettek, hogy a turisták korszerű aszfalt-uton juthassanak fel a történelmi növezetességű várba. egy év alatt egymillió hatszázezer forintos költséggel készült el az új út, amelyen most már defekt és veszély nélkül közlekedhetnek az autós-turisták. /mti/

..-

bb 40. mongol parlamentari küldöttség látogatása borsod megyében

vid/tm/m/zs cz

1966. október 1.

a mongol parlamentari küldöttség szandzsín bata, a nagy népi hurál elnöksége elnökhelyettese vezetésével pénteken és szombaton borsod megyébe látogatott. a delegációt elkísérte polyák jános, az országgyűlés alelnöke és magálzavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

a vendégeket mezőkövesden vaskó mihály, a megyei pártbizottság titkára, dr. papp lajos, a megyei tanács vb-elnöke, varga gáborné, a megyei tanács elnökhelyettese, az országgyűlés jegyzője és a mezőkövesdi járás vezetői fogadták, akiknek társaságában megtekintették a szentistváni és tardi szobákkal gazdagodott matyó muzeumot. a küldöttség mezőkövesdről borsod új ipartelepére, tiszaszederkénybe utazott. a tiszai vegyikombinátban huszár andor igazgató adott tájékoztatást a nitrogén műtrágyagyár és a festékgyár munkájáról, az épülő új város dolgozóinak életéről. az üzemplátogatás után a mongol parlamentari delegáció tiszakeszi község termelőségvetkezetét kereste fel. a vendégeket papp józsef tisz-elnök, országgyűlési képviselő, fekete zoltán, a mezőcsáti járási pártbizottság titkára, balogh jános községi tanácselnök és nagy andrás, a tisz párttitkára köszöntötte. a látogatók érdeklődtek a tisz életéről, a munkák gépesítéséről, az állattenyésztésről és a tagok jövedelméről. a baráti megbeszélés után miskolcra utaztak, ahol dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára adott tiszteletükre vacsorát.

/folyt.köv./

13.20/ju

-23-

13.15
be

bb 40. /mongol ... 1. folyt./ m

szombaton délelőtt a mongol parlamenti delegáció miskolc nevezetességeivel ismerkedett, majd a diósgyőri gépgyárba látogatott, ahol gácsi miklós vezérigazgató, országgyűlési képviselő ismertette az üzem munkáját és eredményeit.

embargó: 17 h:

délután a vendégek megtekintették a megye első szocialista városát, kazincbarcikát, majd aggtelekre kirándultak és a baradla-cseppkőbarlangban rövid turán vettek részt. /mti/

bb 46. befejeződött a kis községi tanácsok összevonása vas megyében
vid/tm/m/fm 1966. október 1.

szombaton befejeződött a vas megyei községi tanácsok összevonása. az elnöki tanács rendelete értelmében harminckét 500-nál kisebb lélekszámú községi tanácsát szüntették meg. ilyen kis falvakban ugyanis nem gazdaságos külön államigazgatási apparátus fenntartása.

a tanácsok összevonása révén javul a falusi közigazgatási tevékenység. nagyobb lehetőség nyílik a munkák szakosítására. ahol megvoltak a feltételek, tanácsai kirendeltséget létesítettek. /mti/

bb 47. szurkálót vett őrizetbe a rendőrség

j/m/zs

1966. október 1.

ökrös lászló 31 éves, gödöllői lakos és felesége között családi vita keletkezett. veszekedés közben a férj hasba szurta feleségét, ökrös lászlóné 24 éves takarítónőt. az asszonyt súlyos állapotban szállították kórházba. ökrös lászlót, aki önként jelentkezett a rendőrségen, emberölés büntetésének kísérlete miatt őrizetbe vették. /mti/

13.30/e

- 24 -

Me 1345

bb 41. időjárásjelentés

hns vm

1966. október 1.

a meteorológiai intézet jelentéi október 1-én, szombaton délben 12 órakor:

enyhe éjszaka

európa időjárását két nagykiterjedésű ciklonrendszer irányítja. a központjával a brit-szigetek és izland között elhelyezkedő ciklonrendszer délnyugati irányból szállít enyhe, páradus levegőt szárazföldünk fölé. hatására dél-, közép- és nyugat-európában enyhe, változékony, sokfelé szeles, csapadékos, többfelé párás, ködös az idő. a központjával a fehér-tenger felett elhelyezkedő ciklon nyugati oldalán havazásokkal, hózáporokkal hideg, sarkvidéki levegő áramlik a szovjetunió európai területének északi felére. csendes, napos száraz idő csak európa délkeleti területein található.

házánkban pénteken változóan felhős ég mellett északkeleten 2-4, máshol 4-8 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, a lehullott csapadék mennyisége azonban csak a dunántúlon érte el helyenként az 5-10, szentgotthárdon a 13 mm-t. a délnyugati megyékből zivatarokat is jelentettek. a hőmérséklet napközben északkeleten csak 18-21, máshol általában 21-26, délnyugaton 26-27 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 9-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt sopron környékének kivételével erősen felhős volt az ég, az ország déli felén sokfelé esett az eső.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértékének mértéke 16.7 fok volt, 2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton erősen felhős idő, többfelé esővel, helyenként zivatarral. vasárnap általában kevesebb felhő, csak néhány helyen esővel, esetleg zivatarral. reggeli párásság, helyenként, főleg nyugaton, köd. gyenge, időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között.

a duna vizállása szombatosszeggel budapestnél: 267 cm.
/mti/

13.50/ju

-25-

Me 1425

bb 42. szigetvár: város - hétfőn ünnepi alakuló tanácsülés

vid j vm fm

1966. október 1.

az elnöki tanács korábbi határozata értelmében szigetvár október 1-től városi rangra emelkedett. szigetvár- mohács és komló után - baranya megye harmadik, járási joggal rendelkező városa. a városi tanács ünnepi alakuló ülésére hétfőn kerül sor: ekkor választják meg a végrehajtó bizottságot és az állandó bizottságokat. a várossá nyilvánítás szimbólumaként kiss károly, az elnöki tanács titkára díszes oklevelet nyújt át az új város vezetőinek./mti/

-. -

bb 43. tizenkét tantermes gimnáziumot avattak szarvason

vid j vm fm

1966. október 1.

szarvason szombaton átadták rendeltetésének a város egyik legkorszerűbb épületét, a 12 tantermes gimnáziumot. a tízmillió forintos beruházással épült oktatási intézményben mezőgazdasági szakképzésre is berendezkedtek./mti/

-. -

bb 44. kanadai pedagógusok tanulmányozták szombathelyen a zenei oktatást

vid im vm fm

1966. október 1.

alice wilson és bessie sinclair kanadai ének szakfelügyelők több napig tanulmányozták az ének-zenei oktatást szombathelyen. ellátogattak a tanítóképző gyakorló iskolájába is, ahol a gyakorlati ének-zene oktatásról gyűjtöttek tapasztalatokat.

csehszlovák vendégei is voltak a tanítóképzőnek. a fiatalokból álló küldöttséget az intézet kiszervezetének tagjai tájékoztatták mozgalmi tevékenységük eredményeiről./mti/

-. -

13.54/ju

-26-

100 14¹⁰
be

bb 45. borsod megyében megnyitották az őszi könyvheteket

vid j vm ká

1966. október 1.

borsod megyében a már hagyományos őszi könyvheteket szombaton nyitották meg mezőcsát községben. az október 1-től december 15-ig tartó könyvhetekre a társadalmi szervek gazdag programot dolgoztak ki. így - többek között - az elkövetkező két és fél hónapban a városokban és községekben 19 író-olvasó találkozót tartanak a megye területén mintegy 150 könyvbált, könyvismertető estét, kiállítását és könyvtombolát rendeznek. a borsodi olvasók találkoznak többek között veres péter, passuth lászló, németh lászló, szilvási lajos, illyés gyula és fekete gyula írókkal. a könyvhetek alatt mutatja be a miskolci nemzeti színház németh lászló új drámáját, a csapdát./mti/

-. -

bb 49. magyar alelnököt választott a nemzetközi dokumentációs szövetség

tm v vm zs

1966. október 1.

a nemzetközi dokumentációs szövetség-federation internationale de documentation - szeptemberben hágában tartotta évi közgyűlését. a 41 országot képviselő szövetség a közgyűlésen új alapszabályt fogadott el és ennek alapján választotta meg új vezetőségét, amely egy elnökből, két alelnökből és 12 választmányi tagból áll. a szövetség elnöke w.k.lowry/usa/ alelnökei: dr.h.arnitz/nszk/ és dr.lázár péter, az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ főigazgatója lett. a választmányba beválasztották a szovjetunió és lengyelország képviselőit is. a szövetség ügyeinek intézését egyhangú határozattal f.a.szviridov/ szovjetunió főtitkára birták./mti/

-. -

13.56/ju

-27-

100 14¹⁰
be

bb 48. közlekedési balesetek

j/m/zs

1966. október 1.

az 1. kerület batthyány utcában seyfried éva 15 éves gimnazista féktávolságon belül egy személygépkocsi elé került, amely elütötte, a kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 7. kerület wesselényi utca és izabella utca kereszteződésénél porhovszka eta 64 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte, súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a petőfi-híd pesti hídfőjénél brunnel ilona 16 éves technikum tanuló szabálytalan helyen ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsi, a leányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 19. kerület soroksári ut és zimony utca torkolatánál ádám ferenc 26 éves kőműves motorkerékpárjával nem kellő világítással haladt és egy álló triciklinek ütközött. a motorkerékpár vezetője a baleset során súlyosan megsérült.

a 10. kerület jászberényi uton dobrádi sándor 48 éves vízvezeték szerelő motorkerékpárjával nem kellő világítással közlekedett, és összeütközött egy személyautóval, a motorkerékpár vezetőt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 9. kerület üllői ut és delej utca kereszteződésénél fazekas lászló 39 éves gépkezelő ittasan szabálytalan helyen ment át az uttesten, és elütötte egy személygépkocsi, súlyos sérüléssel vitték kórházba. /mti/

bb 51. dobi istván,

lk/m/zs

1966. október 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ahmed sekou toure-nak, a guineai köztársaság elnökének, guinea nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

14.00/ju

-28-

Me 14.02
be

bb 50. magyar-belga közúti fuvarozási egyezmény

k hb j vm vmg

1966. október 1.

magyar és belga szakértőkből álló küldöttség szeptember 27-29 között budapesten tárgyalásokat folytatott közúti fuvarozási egyezmény megkötéséről. a szívélyes légkörben lezajlott tárgyalás eredményeként megállapodtak az egyezmény szövegében és azt a küldöttségek vezetői - magyar részről pándi józsef, a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főosztályának vezetője, belga részről r. deprez, közlekedési minisztériumi igazgató - parafálták.

az egyezmény aláírására a közeljövőben kerül sor. a parafált egyezménytervezetnek az a célja, hogy a két ország közötti közúti személy- és áru fuvarozás fejlődését elősegítse. ennek érdekében a kölcsönös előnyök elvéből kiindulva szabályozza és megkönnyíti a két ország közötti közúti forgalom lebonyolítását, továbbá egyszerűsíti a nemzetközi közúti fuvarozásokkal kapcsolatos engedélyezési eljárást és csökkenti a fuvarozások pénzügyi terheit. /mti/

bb 54. hétfőn kezdődnek az óvodákban a kötelező foglalkozások - több mint 70.000 új óvodás

1966. október 1.

i vt im vm zs

az óvodai év - a rendtartás értelmében már szeptember közepén megkezdődött. az eltelt időszak azt a célt szolgálta, hogy a gyerekek beilleszkedjenek az óvoda rendjébe, megszokják a közösséget, megismerkedjenek környezetükkel, az óvodai élettel. a kötelező foglalkozások október 3-án, hétfőn kezdődnek. a sokféle érdekes játékok, időtöltés mellett beiktatják a kicsinyek életébe azokat a tervszerű foglalkozásokat, amelyek nevelésüket, fejlődésüket hivatottak segíteni.

a végleges statisztikai adatok még nem készültek el, de előzetes számítások szerint az idén több mint 70.000 3-6 éves korú kisgyermeket vettek fel az óvodákba. velük együtt ezekben az intézményekben országosan több mint 190.000 olyan kicsinyről gondoskodnak, akiknek mindkét szülője dolgozik. budapesten és vidéken is több új óvoda kezdte meg ez évben működését. az ország több mint 3.200 óvodájában mintegy 10.500 óvónő gondoskodik a gyerekekről. /mti/

14.07/ju

-29-

Me 14.15
be

bb 52. villanyradiátor, grillsütő, törpetűzhely az ipar legújabb termékei között

t sl/sk/m/vg

1966. október 1.

a villamos berendezés és készülék művek és a ravill vezetői szombaton bemutatták az újságíróknak a legújabb villamos háztartási készülékeket, amelyekből hétfőn a nagyközönség számára is kiállítás rendeznek a Lenin körút 77. szám alatti bemutatóteremben.

a gyárat az elmúlt években sok bírálat érte amiatt, hogy háztartási készülékei elavultak, s kicsi a választék. még tavaly is igen kevés új gyártmány jelent meg a piacon, az idén azonban ezt az elmaradást nagyrészt pótolják. új készülékek egy része máris forgalomba került. a többi között a 2000 és a 3000 wattos villanyradiátor, amely 45-50 köbméteres szobát kellemesen bemelegít. kapható már a hőfokszabályozós sütő, s még ebben a hónapban forgalomba kerül a korszerű hőfokszabályozós, csőfűtő-teszt vasaló. októberben kerül a boltokba a nagy érdeklődéssel várt grillsütő is, amely a csirkét 30-32 perc alatt, a szeletelt húst 8-10-, a virslit és a debrecenit 3-5 perc alatt süti meg. alkalmas arra, hogy zsír nélkül készítsék el ropogósra a húst, ezért különösen hasznos azoknak, akik az elhízástól tartanak. a grillsütő tetején a hűszó való köretet lehet elkészíteni. a kiállítás látogatói egyébként a grillsütés technológiáját is írásban megkaphatják neves szakácsok receptjével, s orvosi ajánlással.

a kiállításon bemutatott cikkek közül egyedül a törpetűzhely nem kerül forgalomba az idén, a jövő év első negyedében azonban már ezt is meg lehet vásárolni. a törpetűzhely arról nevezetes, hogy főzőlapja ugyanolyan gyorsan felmelegszik, mint a gázfűző, s az 500 fok elérése után a további felmelegedést automatikusan leállítja. így kellő hőfokon főz, s mégsem fogyaszt túlzottan sok áramot.

a kiállítást október 13-ig tartják nyitva. /mtl/

14.10/14 1425 Puc

-30-

Me

bb 53. magyar diákok ajándéka a vietnami fiataloknak

k ms lk vm zs

1966. október 1.

a magyar vöröskereszt 11 láda ajándékcsomagot indított utnak hanoi-ba a vietnami vöröskereszt címére. a fiataloknak szánt küldeményt - tisztasági, tanszer- és elsősegélynyújtó csomagokat - magyar iskolások gyűjtötték és állították össze. /mtl/

bb 55. emléktábla a gömbös szobor felrobbantásának helyén

i vt tm vm zs

1966. október 1.

az erzsébet hid budai oldalán, a jelenlegi hidfeljáró melletti parkban állt annakidején gömbös gyula fasizta miniszterelnök szobra, amelyet 1944 október 6-án partizánok, az úgynevezett marót csoport tagjai robbantottak fel. ezzel az akcióval adtak jelt a fegyveres ellenállás megkezdésére.

a fővárosi tanács emléktáblával jelöli meg a helyet, ahol a robbantást végrehajtották. a magyar partizán szövetség és a hazafias népfront budapesti bizottsága - a robbantás évfordulója alkalmából - október 6-án délelőtt 11 órakor ünnepséget rendez a döbrentei téri parkban, s ennek során leplezik le az emléktáblát. az ünnepségen részt vesznek az egykori marót-csoport tagjai is, köztük azok, akik a szobrot felrobbantották. /mtl/

bb 57. beérett az olaszrizling - megkezdődött a nagyszüret a mátra alján

vid ká sk vm

1966. október 1.

heves megye legkiterjedtebb történelmi borvidékén, a mátra alján szombaton megkezdődött a nagyszüret. az utóbbi hetek időjárása rendkívül kedvezett a szőlő érésének: növelte a szőlők cukortartalmát, a vörösbort adó fajtáknál pedig észrevehetően fokozta a színeződést.

/folyt.köv./

14.17/14 1430 Puc

-31-

Me

/bb 57. beérte.....1.folyt./vm

a szüretet a borvidék legelterjedtebb borszőlőfajtájával, az olaszrizlinggel kezdték. az olaszrizling cukortartalma 20 fok körüli, jó bort ígér.

a terméseredményeket tekintve nagyon az eltérések. a régi telepítésű, hagyományosan művelt szőlőültetvényeken az idén jó eredménynek számít holdankénti 12-15 mázsás termés, ugyanakkor az új telepítésű nagyüzemi szőlőtáblák 30-40 mázsát adnak holdanként.
/mti/

bb 60. elkészült az első háromezer sztereo-rádió székesfehérvárott

vid Lk vm szf

1966. október 1.

a székesfehérvári rádió- és televíziógyárban júliusban kezdték meg az első magyar sztereofonikus, azaz térhatáshangzású rádiók sorozatgyártását. az első sztereo-készülékeket úgy szerkesztették, hogy sztereo-magnetofont, vagy sztereo-lemezjátszót is lehessen hozzá csatlakoztatni. két rövid nyújtott sávval, egy-egy közép- és hosszú hullámmal, beépített ferrit antennával, két hangregiszterrel, két hangszóróval, két hangszínszabályozóval szerelték fel. tökéletes természetességgel adja vissza az emberi hangot, az éneket, a zenét, a hangversenymuzsikát. modern formájú világos, középárnyalatu és sötét tónusu kávéban hozzák forgalomba.

az első háromezer térhatású készüléket legyártották és átadták a kereskedelemnek. még az idén további négyszáz sztereo-gépet készítenek. ha a közönség megkedveli, jövőre folytatják a sorozatgyártást.
/mti/

bb 71. hétközi diákokthont avattak tiszakécskén

vid hné vm fm

1966. október 1.

tiszakécskén elkészült bács megye nyolcadik hétközi diákokthona. egy régi épületet alakították át és rendeztek be erre a célra a községfejlesztési alapból és a helyi termelőszövetkezetek támogatásával. a diákokthonban jórészt a község újbóli határ részének felsőtagozatos tanulói kapnak szállást és ellátást. ezzel megoldódott 45 - eddig osztatlan iskolába járt - kisdíáknak a községbeliekkal egyszintű oktatása. a tanyai gyerekek diákokthonát szombaton madarász lászló, a bács-kiskun megyei tanács vb. elnökhelyettese adta át rendeltetésének./mti/

14.23/ju 14^opu¹

-32-

bb 56. beomlott a homok bánya - halálos üzemi baleset csávolyon

vid/j/m/zs

1966. október 1.

csávoly község határában az egyesülés termelőszövetkezet homokbányája a fejtéskor beomlott, s az ott dolgozó rakodómunkásokat maga alá temette. a három méter magasból lezudult föld blázsevity Istvánt, a bács-kiskun megyei építő és szerelőipari vállalat rakodómunkását a rakodásra váró tehergépkocsi kerekéhez nyomta, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a többi rakodómunkás közül farkas pál súlyos, romsity ferenc és varga jános könnyebb sérülést szenvedett.

a halálos kimenetelű üzemi baleset ügyében a bajai rendőrkapitányság megkezdte a vizsgálatot. /mti/

bb 58. 1500 tonnával több exportvasat adtak a harmadik évnegyedben a dunaujvárosi kohászok

vid/Lk/m/szf

1966. október 1.

a dunaujvárosi kohászok eredményesen zárták a harmadik negyed-évet. elsősorban exportvas-termelésük érdemel dicséretet. terven felül 1500 tonna jó minőségű exportvasat gyártottak jugoszláv, osztrák és olasz megrendelésre.

mindkét kohónál jól takarékoskodtak az anyaggal. azzal, hogy a tervezettnél jóval több martinsalakat olvasztottak be, ötezer tonnányi mangánércet takarítottak meg az év eleje óta. a megtakarítást elsősorban a többlet-vasgyártáshoz használhatják fel./mti/

bb 59. megkezdte működését az állatmentő szolgálat vas megyében

vid/ká/sk/m

1966. október 1.

szombaton vas megyében megkezdte működését az ország első állatmentő szolgálata. a speciális állatmentő autó telefonhívásra 230 vas megyei község és major beteg állatait szállítja a szombati helyi állatkórházba, s gyógyultán vissza. teherautóból alakított gépkocsin egyszerre négy szarvasmarhát vagy lovat lehet elhelyezni. a gyenge, fekvő jószágokat csörlővel huzatják fel.
/folyt.köv./

14.44/ju

1520pu¹

-33-

bb 59. /megkezdte ... 1. folyt./ m

a szolgálat szükségessé tette a szombathelyi állatkórház bővítését. egymillió kétszáz ezer forintos költséggel megkettőzik a férőhelyek számát, steril műtőt, állatmosó helyiséget és garázst építenek. /mti/

...-

bb 61. újjáalakítva megnyílt az ország egyik legrégebb vendéglátóhelye, a szombathelyi pannónia

vid/lk/m/szf

1966. október 1.

újjáalakítva szombaton megnyílt az ország egyik legrégebb vendéglátóhelye, a szombathelyi pannónia vendéglő. a pár év híján 200 éves étterem és kávéház, amely korábban a szarvas, majd a sabaria nevet viselte, messze vidéken, külföldön is híres volt.

most 3 millió forint költséggel újjáalakítva szombathely legnagyobb vendéglátó kombinátja lett. 140 főnyi személyzete és gépesített konyhája egyidőben ezer vendéget képes kiszolgálni. két étterem, söröző és kávézó működik benne.

a 16. századi késő barokk műemléképületet korszerűen butorozták be. /mti/

...-

bb 62. kiállítások, műsoros divatbemutató a móri bornapok második napján

vid/j/m/ká

1966. október 1.

szombaton folytatódott a móri bornapok háromnapos programozata. délelőtti képzőművészeti, fotó, bélyeg, vadászati-mezőgazdasági, valamint lakberendezési kiállítás nyílt. délután műsoros divatbemutatót rendeztek, amit a móri járás tánccsoportjainak seregszemléje követett. este a járási szakszervezeti székházban zenés, vidám műsor szórakoztatta a közönséget. a kulturális látványos sportprogram egészítette ki. a bornapok alkalmából rendezték meg az északdunántúli területi lovasbajnokság döntőjét. /mti/

...-

14.48/ju [redacted] 15 20 Puc

-34-

Me

bb 64. törpemozdonyok és vasuti kocsik seregszemléje a városligetben - budapesten ülésezik a vasutmodellező kongresszus

t hbj hné vm szf

1966. október 1.

genuában alakult meg 1954-ben az európai vasutmodellezők szövetsége amely - a magyar vasutmodellezők és vasutbarátok országos egyesületének közreműködésével - az idén október 3-tól október 8-ig budapesten tartja közgyűlését és xiii. kongresszusát. dr. mécsáros vince, a magyar vasutmodellezők és vasutbarátok országos egyesületének elnöke és petrik ottó, az egyesület főtitkára szombaton sajtótájékoztatón ismertette a közgyűlés célját.

dr. mécsáros vince elmondotta, hogy a modellvasutak a nagyvasutakkal egyidőben megjelent gyermekjátékból, a népszerű játékvasutakból fejlődtek ki. a modellvasutak ma már különös figyelmet érdemelnek a politechnikai képzésben, s a szórakozás, a játék mellett egyre nagyobb jelentőségük van a szakoktatásban, sőt a tudományos kutatásban is. különlegesen berendezett modellpályákat használnak a vasutasok és szakiskolások képzésénél, továbbá a nagyvasutak tervezésénél és korszerűsítésénél felmerülő vasuttechnikai problémák megoldására. a modellek révén sokmillió forintot sikerül megtakarítani az új vasuti pályák tervezésénél.

petrik ottó főtitkár hangsúlyozta: a budapesten megrendezésre kerülő tanácskozáson 16 ország vasutmodellezőinek képviselői vizsgálják majd meg az egyesület időszerű szervezeti kérdéseit és megtárgyalják az ndk, valamint spanyolország tagfelvételét. a közgyűlésen 450 küldöttet, köztük 370 nyugati vendéget üdvözölhetünk budapesten. a magyar tagegyesület szép eredményekről adhat számot, arról, hogy több mint 500 tagja van, s az országban több mint ezren foglalkoznak vasutmodellezéssel.

a kongresszussal egyidejűleg budapesten a bnv akadémiai kiállítási csarnokában vasutmodell-kiállítást is rendeznek. több mint kétezer törpemozdonyt és vasuti kocsit, mozgó szerelvényekkel nagyrendező pályaudvarok kicsinyített mását, mutatják be. a legnagyobb slágernek a drezdai közlekedési múzeum gazdag kiállítási anyaga ígérkezik. a kiállítást október 30-ig tartják nyitva, hétfő kivételével, naponta délelőtti 10 órától este 18 óráig. /mti/

...-

14.55/ju

-35-

Me

bb 65. elutazott hazánkból nagy-britannia kommunista pártjának küldöttsége

k/kné/m/zs

1966. október 1.

az mszmp központi bizottságának meghívására hazánkba látogatott nagy-britannia kommunista pártjának küldöttsége, sid fosternek, a politikai bizottság tagjának vezetésével. a küldöttség eszmecserét folytatott káczár jánossal, a központi bizottság első titkárával, gáspár sándorral és komócsin zoltánnal a politikai bizottság tagjaival és találkozott a központi bizottság más képviselőivel. a küldöttség meglátogatott több budapesti és borsod megyei ipari és mezőgazdasági üzemet.

az elvtársi légkörben lezajlott eszmecserék során a két párt képviselői a nemzetközi politikai helyzettel, különösen az egyesült államoknak vietnam elleni brutális agressziójával kapcsolatban, valamint a nemzetközi munkásmozgalom problémáival összefüggésben, kifejezésre juttatták, hogy elsődleges feladatnak tartják a testvérpártok akcióegységének mind szélesebb kibontakoztatását. hangsúlyozták a testvérpártok közötti közvetlen találkozókat és eszmecseréket hasznosságát, amely elősegíti a pártok tevékenységének kölcsönösen jobb megismerését és erőfeszítéseik összehangolását a nemzetközi kommunista mozgalom előtt álló legfontosabb feladatok megvalósítása érdekében.

a küldöttség szombaton elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára bucsuztatta a vendégeket. /mti/

bb 67. autós ügyességi verseny a népligetben

k/sl/sk/m/cz

1966. október 1.

az nszk egyik autós turistacsoportja vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel mintegy 30 gépkocsival autós ügyességi versenyt rendez a népligetben a tinódi-szobor környékén. belépődíj nincs. /mti/

15.00/ju

104 zsl. 1520 Puc

-36-

bb 66. megnyílt „a mai magyar színház,, című kiállítás

t s/tm/m/zs

1966. október 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a színháztudományi intézet a budapesti művészeti hetek keretében kiállítást rendezett „a mai magyar színház,, címmel. a tárlatot szombaton a színháztudományi intézet krisztina köruti kiállító termében kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtájkára nyitotta meg. az ünnepélyes megnyitón részt vett dr. sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke is. kazimir károly megnyitójában a magyar színházművészet jelentőségét méltatta és vázolta a művészeti ág további feladatait.

a kiállítás bemutatja a mai magyar színházművészet legérdekesebb előadásait, megismerteti az érdeklődőkkel a budapesti és vidéki színházi életet.

a mai magyar színház című tárlat november végéig tekinthető meg, hétfő kivételével naponta 10-18 óra között. /mti/

bb 68. csütörtökön kezdődik az elme- és ideg orvos nagygyűlés

i ms/sk/m/zs

1966. október 1.

október 6-án, csütörtökön kezdődik a magyar ideg és elme orvosok társaságának nagygyűlése a magyar néphadsereg központi klubjában. a háromnapos tanácskozáson az agyörzsre vonatkozó legújabb kutatások eredményeit vitatják meg. az elmúlt másfél évtized kutatómunkája sok új és lényeges ismerettel gazdagította a tudományt ezen a téren és az elméleti eredményeken túl fejlődést hozott a betegségek felismerésében és gyógyításában is. a nagygyűlésen a magyar kutatókon kívül számos külföldi szakember is részt vesz. /mti/

15.00/-n 1520 Puc
107 zsl.

-37-

bb 69. az mszmp központi bizottsága

hné/m/zs

1966. október 1.

táviratban üdvözölte az iráni tudeh-pártot megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. /mti/

...-

bb 70. a magyar szocialista munkáspárt

k/m/zs

1966. október 1.

központi bizottsága táviratban üdvözölte jacques duclos elvtársat, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagját, 70. születésnapja alkalmából. /mti/

...-

bb 74. megnyitott a nemzeti galéria új kiállítása

t tf/j/m/zs

1966. október 1.

Szombaton ünnepélyesen megnyitották a magyar nemzeti galériában a szolnoki művésztelep alkotóinak - az elmúlt tíz éveredményeiről számot adó - jubileumi kiállítását, amely az országos muzeumi hónap egyik kiemelkedő eseménye a fővárosban. Pogány Ö. Gábor főigazgató üdvözölte az ünnepre egybegyűlt több száz érdeklődőt, külön köszöntötte a budapestre érkezett kiállítóművészeket. A szolnoki alkotóműhely múltjáról és helyéről mai képzőművészetünkben Fodor Mihály, a ~~tanács~~ tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszélt az ünnepségen. A csaknem 400 alkotást felölelő anyagban Antal Ilona, Bak János, Baranyó Sándor, Berényi Ferenc, Bokros László, Bótos Sándor, Chiovini Ferenc, Fazekas Magdolna, Gácsi Mihály, Meggyes László, Mészáros Lajos, Nagy István, Palicz József, Simon Ferenc és Szabó László festményeit, grafikáit, szoborkompozícióit láthatja a közönség. /mti/

L. megye

...-

15.08/-n

1977. február

-38-

bb 72. Abdullah al-Szatal,

Lk/m/zs

1966. október 1.

a jemeni arab köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének a jemeni arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

...-

bb 75. újabb petőfi-dokumentum az aszódi múzeumban

vid/gö/m/fm

1966. október 1.

„Petőfi pest megyében,„ címmel szombaton kiállítás nyílt az aszódi múzeumban. A gazdag anyag tartalmazza a költővel és családjával kapcsolatos pest megyei dokumentumokat, a megyében született petőfi-versek kéziratának fényképmásolatait, az aszódi diákok emlékeit. A számos érdekesség között látható a múzeum legújabb szerzeménye, az 1837-ből származó vizsgaprogram petőfi neve és mellette származása. A programot az aszódi iskola patronusa, az év végi vizsgán megjelent Podmaniczky báró kapta, s mint megállapították névsorát és adatait Petőfi Sándor írta. A nagy költőnk kézírását őrző vizsga-program eredeti példányát Münchenben, a Podmaniczky család irattárában találták meg.

A kiállítás megnyitóját után dr. Mezősi Károly tartott előadást „Petőfi és családja pest megyében,„ címmel.

Az országos muzeumi hónap alkalmából ugyancsak szombaton nyílt meg a szobi járási tanács épületében a természet és vadon termő gyógynövényeket bemutató vándorkiállítás, a Bőrszőny múzeumban pedig Ziman Lajos szobi kőszobrász tárlata. A nagykorösi Arany János múzeumban Biczó András festőművész emlékkiállítását láthatják az érdeklődők. /mti/

...-

15.10/-n 15.30.óra
1977. február

-39-

bb 63. megkezdte a gázszolgáltatást a berekfürdői földgázüzem -
a nagyjavításra leállított hajduszoboszló helyett „ugrott be„

1 szf lk vm

1966. október 1.

a karcag melletti berekfürdőn az év végére befejezik az első teljes hazai tervezésű földgázüzem építését. a 32 millió forint költséggel készülő üzem beruházóit és építőit dicséri, hogy az új földgáztelep már most, teljes elkészülte előtt megkezdte a földgázszolgáltatást. ez azért vált szükségessé, mert a hajduszoboszlói földgázüzemet a napokban nagyjavításra leállították, hogy majdnem egy évi működésének tapasztalatai alapján kívánatosá vált kisebb-nagyobb módosításokat végrehajthassák rajta. eddig a berekfürdői üzem látja el földgázzal a hajduszoboszló-budapesti távvezetékbe csatlakozó vezetéken keresztül budapestet, a borsodi iparvidéket, sőt a kardoskúti távvezeték üzembehelyezéséig egyelőre dunaujvárost is adonyon keresztül. naponta egymillió köbméter földgázt továbbít, hozzájárul a főváros ellátásához a nagyjavítás tartama alatt a hajduszoboszlói északi soványgáz-telep is, amely egyébként a nagy tel-
dolgozó üzemnek szokta adni termelését./mti/

-. -

bb 73. ötezer hallgató

1 tf j vm zs

1966. október 1.

iratkozott be a tit budapesti józsef attila szabadegyetemére a most induló tanévben a társadalomtudományi, a természettudományi és a műszaki tagozatokra. a jelentkezések szombatra elkészített gyorsmérlegéből megállapítható - közölte bassa endréné, a szabadegyetem titkára, - hogy az idén elsősorban a közgazdasági, a matematikai, a kémiai, a jogi, az irodalmi és a képzőművészeti előadássorozatok vonzották a hallgatókat. a héten lezárult jelentkezések után a szabadegyetem tanácsa most úgy határozott, hogy további hallgatókat is felvesznek néhány olyan sorozatra, amelynek lebonyolítására tá-
gasabb előadóterem áll rendelkezésre. az érdeklődők hétfőtől 15-18 óra között kaphatnak felvilágosítást a szabadegyetem titkárságán, a kossuth klubban /viii. muzeum utca 7/ vagy a 335-189-es telefon-
számon./mti/

-. -

15.16/-n 1535Pue
100222

-40-

bb 76. elhunyt szijártó lajos elvtárs

m/.cz

1966. október 1.

szijártó lajos elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa 70 éves korában elhunyt. a hamvasztás előtti bucsuztatása október 5-én, szerdán délelőtt 1/2 12-kor lesz a ke-repesi temetőben. a barátok és a harcostársak 11 órától ró-hatják le kegyeletüket az elhunyt ravatalánál.

a magyar szocialista munkáspárt
budapesti bizottsága

a magyar népköztársaság külügy-
minisztériuma

x

szijártó lajos egész életét a nép, a munkáosztály ügyé-nek szentelte. egyszerű munkáscsaládból származott és már ifju korában beállott a munkásmozgalom harcosainak seregébe. a párt alapító tagjai közé tartozott. a tanácsköztársaság idején a vörös hadseregben fontos parancsnoki tisztségekben harcolt a munkáshatalom védelmében. a tanácsköztársaságot követő ellen-forradalmi rendszer 12 évi súlyos börtönbüntetésre ítélte. 1922-ben fogolycsere útján a szovjetunióba került, ott építésmérnöki képesítést szerzett és különböző nagy építkezéseket vezetett. tudását és tapasztalatait 1948-tól kezdve itthon gyilmölcsöz-tette. az építésügyi minisztérium egyik szervezője volt, majd 1951-től építésügyi miniszterként tevékenykedett. 1957-től 1963-ban történt nyugdíjazásáig a magyar népköztársaság kairói nagy-követe volt. nyugdíjbavonulása után is részt vett a közéletben. halálával a párt, a magyar nép áldozatkész, hő fiát veszítette el. /mti/

-. -

15.22/-n 1535Pue
153222

-41-

bb 63. megkezdte a gázszolgáltatást a berekfürdői földgázüzem - a nagyjavításra leállított hajduszoboszló helyett „ugrott be„

1 szf lk vm

1966. október 1.

a karcag melletti berekfürdőn az év végére befejezik az első teljes hazai tervezésű földgázüzem építését. a 32 millió forint költséggel készülő üzem beruházóit és építőit dicséri, hogy az új földgáztelep már most, teljes elkészülte előtt megkezdhetette a földgázszolgáltatást. ez azért vált szükségessé, mert a hajduszoboszlói földgázüzemet a napokban nagyjavításra leállították, hogy majdnem egy évi működésének tapasztalatai alapján kívánatosá vált kisebb-nagyobb módosításokat végrehajthassák rajta. eddig a berekfürdői üzem látja el földgázzal a hajduszoboszló-budapesti távvezetékbe csatlakozó vezetéken keresztül budapestet, a borsodi iparvidéket, sőt a kardoskúti távvezeték üzembhelyezéséig egyelőre dunaujvárost is adonyon keresztül. naponta egymillió köbméter földgázt továbbít, hozzájárul a főváros ellátásához a nagyjavítás tartama alatt a hajduszoboszlói északi soványgáz-telep is, amely egyébként a nagy tel-
dolgozó üzemnek szokta adni termelését./mti/

bb 73. ötezer hallgató

1 tf j vm zs

1966. október 1.

iratkozott be a tit budapesti józsef attila szabadegyetemére a most induló tanévben a társadalomtudományi, a természettudományi és a műszaki tagozatokra. a jelentkezések szombatra elkészített gyorsmérlegéből megállapítható - közölte bassa endréné, a szabadegyetem titkára, - hogy az idén elsősorban a közgazdasági, a matematikai, a kémiai, a jogi, az irodalmi és a képzőművészeti előadássorozatok vonzották a hallgatókat. a héten lezárult jelentkezések után a szabadegyetem tanácsa most úgy határozott, hogy további hallgatókat is felvesznek néhány olyan sorozatra, amelynek lebonyolítására tá-
gasabb előadóterem áll rendelkezésre. az érdeklődők hétfőtől 15-18 óra között kaphatnak felvilágosítást a szabadegyetem titkárságán, a kossuth klubban /viii. muzeum utca 7/ vagy a 335-189-es telefon-
számon./mti/

15.16/-n 1535Pue
1530 lml

-40-

bb 76. elhunyt szijártó Lajos elvtárs

m/.cz

1966. október 1.

szijártó Lajos elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa 70 éves korában elhunyt. a hamvasztás előtti bucsuztatása október 5-én, szerdán délelőtt 1/2 12-kor lesz a ke-repesi temetőben. a barátok és a harcostársak 11 órától ró-hatják le kegyeletüket az elhunyt ravatalánál.

a magyar szocialista munkáspárt
budapesti bizottsága

a magyar népköztársaság külügy-
minisztériuma

x

szijártó Lajos egész életét a nép, a munkásosztály ügyé-nek szentelte. egyszerű munkáscsaládból származott és már ifju korában beállott a munkásmozgalom harcosainak seregébe. a párt alapító tagjai közé tartozott. a tanácsköztársaság idején a vörös hadseregben fontos parancsnoki tisztségekben harcolt a munkáshatalom védelmében. a tanácsköztársaságot követő ellen-forradalmi rendszer 12 évi súlyos börtönbüntetésre ítélte. 1922-ben fogolycsere útján a szovjetunióba került, ott építésmérnöki képesítést szerzett és különböző nagy építkezéseket vezetett. tudását és tapasztalatait 1948-tól kezdve itthon gyümölcsöz-tette. az építésügyi minisztérium egyik szervezője volt, majd 1951-től építésügyi miniszterként tevékenykedett. 1957-től 1963-ban történt nyugdíjazásáig a magyar népköztársaság kairói nagy-követe volt. nyugdíjbavonulása után is részt vett a közéletben. halálával a párt, a magyar nép áldozatkész, hő fiát veszítette el. /mti/

15.22/-n 1535Pue
1532 lml

-41-

bb 77. befejeződött a társadalmi fejlődésünk tíz esztendejével foglalkozó tudományos tanácskozás

1966. október 1.

t pr/sk-lm zs

szombaton a párttörténeti intézetben folytatta munkáját a társadalmi fejlődésünk legutóbbi tíz esztendejét elemző tudományos ülés. a bevezető referátum feletti kétnapos vitában történészek, filozófusok, és közgazdászok mondták el véleményüket.

molnár jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, a történelemtudományok kandidátusa az 1956-os ellenforradalom leveréséről és a konszolidációról szólt, részletesen kifejtve az ellenforradalom hazai és nemzetközi összefüggéseit. az mszmp gazdaságpolitikájának fejlődéséről - ismertette a jelenlegi szakasz legfontosabb gazdasági feladatait - lázár lenyegi az országos tervhivatal elnökhelyettese beszélt. gulyás györgy az országos tervhivatal elnökhelyettese beszélt. gulyás emil, a közgazdaságtudomány kandidátusa a magyar mezőgazdaság szocialista átszervezésének történelmi jelentőségét elemezte.

a kgst szerepét a magyar ipar szerkezetének alakulásában és a nemzeti, nemzetközi összefüggések dialektikájának jelentőségét kiss tiber, a közgazdaságtudományok kandidátusa ismertette. az osztálystruktúra kutatásának jelentőségéről, a statisztika és a történelemtudomány kapcsolatáról mód aladár né szólt. az elmúlt tíz esztendő kulturális fejlődését hangsúlyozva köpeczi béla, az mszmp kb osztályvezetője, az ifj. szociológus tudományok doktora a népművelés eredményeiről, időszaki problémáiról, az irodalom és a művészetek fejlődéséről beszélt.

szabó imre akadémikus, az mta jogtudományi intézetének igazgatója társadalmi demokratizmusunk fejlődésének főbb vonásairól tartott előadást, a magyar népköztársaság nemzetközi helyzetéről, az mszmp külpolitikájának internacionalista vonásairól, a magyar külpolitika kezdeményező készségének növekedéséről szántó györgy, a történelemtudományok kandidátusa beszélt, míg az mszmp létrejöttének történelmi körülményeit szenes iván aspiráns ismertette.

a közgazdaságtudomány, a filozófia és a történelemtudomány ellenforradalom leverése utáni fejlődéséről adott átfogó képet varga sándor, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem helyettes rektora, sziget józsef, az mta filozófiai intézetének igazgatója és pamlényi ervin, az mta történelemtudományi intézetének osztályvezetője. /folyt. köv./

15.40/-n 16-Pue
15.44 szék

-42-

bb 77. /befejeződött...1.folyt./-lm

a hozzászólásokra vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója válaszolt, majd nemes dezso, az mszmp politikai bizottságának tagja, az intézet főigazgatója zárszavában értékelte az ülés szak tudományos, politikai jelentőségét./mti/

--

bb 78. magyar sportfelszerelések kiállítása friedrichshafenben 1 sz/sk-lm szf 1966. október 1.

a nyugatnémetországi baden-württemberg tartomány kereskedelmi és gazdasági minisztere szombaton nyitotta meg friedrichshafenben az interboot kiállítást, amelyen vízi sport felszereléseket, csónakokat mutatnak be a német, svájci, angol, amerikai, svéd, holland és más országokból érkezett kiállítók. a magyar külkereskedelem képviselőjében a níkex jacht- és vízibuszmodelleken kívül bemutat halász- és vadászcsónakokat is. a megnyitót követően a tartományi miniszter megtekintette a níkex kiállítását is./mti/

--

bb 79. hétfői jelentés a földekről - 100.000 holdon kel a vetés bács-kiskun és szabolcs-szatmár megyében

vid ö kz-lm ká

1966. október 1.

az elmúlt héten, bár az egyébként hasznos szombati esők helyenként kisebb fennakadásokat okoztak, országsszerte jó ütemben haladtak az időszaki mezőgazdasági munkák. bács-kiskun megyében, a szakemberek becslése szerint az összes őszi munkák mintegy 30-40 százalékát fejezték be a hét utolsó napjaira. az előző évinél lényegesen szervezettebb és gyorsabb a kapások betakarítása, s különösen jó eredményeket értek el a szántás-vetésben. a megye állami gazdaságai - 4.000 hold hájjával - végeztek az őszi vetésre kijelölt területek talajelőkészítésével, s ugyanekkor a tervezett terület csaknem 50 százalékán befejezték az őszi mélyszántást is. az állami és szövetkezeti gazdaságokban együttesen kerekén 100.000 holdon - a kijelölt terület 50 százalékán - találta a földben az őszi munkák a hét végén megeredt eső. hasonló jó eredményekről adtak hírt a déldunántuli baranyából. ebben a megyében a 135.000 holdnyi őszi termény egynegyedét takarították be szombatiig.

/folyt. köv./

15.54/-n Pue
15.54 szék

-43-

bb 79. /hétvégi....1.folyt./-Lm

szembetűnően előrehaladt a kukoricatörés. a hétvégi felmérés/ termését juttatták biztos fedél alá. az utóbbi két hétben tovább gyorsult az egyébként is jó ütemű szántás-vetés. 14 nap alatt 30.000 holddal gyarapították a vetőszántás területét, a vetését pedig kerekén 40 000 holddal. a buza, szeptember utolsó napján éppen kétszer akkora területen volt földben, mint az elmúlt év azonos időpontjában. az elmúlt héten a szomszédos somogyban is megszűnt a ráérős kényelmesség. jellemző erre, hogy az elmúlt hat napon többet vetettek a megyében, mint a három megelőző héten együttvéve. a megye egyik fontos terményét, a burgonyát, kevés híján betakarították, a vetőszántással 94 000 holdon, az őszi mélyszántással pedig 24 000 holdon végeztek. általában közvetlenül a befejezés előtt áll az ősziárpa és a rozs vetése, de a lenti járásban már a buzának is nem kevesebb, mint 40 százalékat elvetették. győr-sopron megyében az őszi takarmánykeverék a tervezett terület 80 százaléka, az őszi árpa 50 százaléka, a rozs pedig 85 százaléka volt a földben a hét végén. a kukoricát ezen a vidéken 10 000 holdról törték le.

csongrádban általában egy héttel előbbre tartanak az őszi munkákkal, mint tavaly ilyenkor. az őszi kalászosok magja 55 000 holdon van a földben, ugyanakkor meggyeszerre általánosan törlik a kukoricát is. a hétvégi jelentés szerint a csongrád megyei termelőszövetkezetek - a közös és a háztáji területeiről együttesen - 40 000 hold kukorica termését takarították már be.

az ország burgonyaellátása szempontjából somogyot is megelőző szabotcs-szatmár megyében a krumplinak alig 20 százaléka - mintegy 13 000 hold termése - volt már csak a földben a hét végén. az alig egy héttel ezelőtt megkezdett kukoricatörés jól szervezettségét jelzi, hogy szombatig 20 000 holdnál nagyobb területről szedték le a csöveket. az őszi vetésre előkészített területet 30 000 holddal, a tavasziak magágyát pedig 10 000 holddal gyarapították egy hét alatt. bács megyében hasonlóan az országnak ezen a vidékén is mintegy 100 000 holdon csirázik és kel a mag a jól előkészített talajokban. az ország északi vidékén gazdálkodó nagyüzemek - a borsod és a heves megyei állami gazdaságok befejezték a rozs és az ősziárpa vetését, ugyanakkorra a buzatermelésre kijelölt területek körülbelül egyharmadát is bevetették./mti/

szerint a baranyai nagyüzemek már eddig 20.000 hold kukorica

16.10/-n 16 20Pue
16 14 2nd

-44-

bb. 80. a magyar alma sikere az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon

k kz/ká/gy/bs

1966. október 1.

ujabb magyar sikerek születtek az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás záró-eredménybemutatóin. kiállított kertészeti termékeink összesen 65 - 13 arany, 23 ezüst és 29 bronz - érmet kaptak. a 13 aranyérem közül ötöt az almáink nyertek az egyébként nagyon erős nemzetközi „mezőnyben,„./mti/

bb. 81. kitüntették a soproni erdőgazdaság nyugalomba vonuló igazgatóját

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 1.

szombaton sopronban bensőséges ünnepségen bucsuztatták a tanulmányi erdőgazdaság nyugalomba vonuló igazgatóját, sallaiferencet. sallaiferenc ez alkalomból a munkásmozgalomban végzett több évtizedes aktív tevékenységéért, szakmai és vezetői munkásságáért a munka érdemrend arany fokozatát kapta. a kitüntetést az ünnepségen földes László miniszterhelyettes, az országos erdőészeti főigazgatóság vezetője nyújtotta át./mti/

bb. 82. a vietnami szövetkezeti delegáció a magyar szövetkezeti élet vezetőinél

k kz/ká/gy/bs

1966. október 1.

a bui bac van-nak, a vietnami fogyasztási és értékesítési szövetkezeti szövetség alnökének vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami szövetkezeti delegáció szombaton megkezdte tárgyalásait a magyar szövetkezeti élet vezetőivel. szalmaijenő, a szövetség elnöke hivatalában fogadta a vietnami vendégeket, s tájékoztatta őket szövetkezeteink helyzetéről és tevékenységéről. a fogadáson megjelent hoang luong a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete is. délben a szövetség vezetői - a gundel éteremben - ebédet adtak a vietnami delegáció tiszteletére. ugyanakkor csak szombaton fogadta a küldöttséget erdős józsef, az okisz elnöke./mti/

16.15/-n
16 14 2nd

-45-

bb. 83. megyei jogász tanácskozás egerben

vid j/fm/gy/bs

1966. október 1.

a magyar jogászövetség más társadalmi szervezetekkel közösen szombaton megyei jogásznapot rendezett egerben. a megyei tanács dísztermében megtartott nagygyűlésen résztvett dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze és benedek jeno, a jogászövetség főtitkára. jelen volt továbbá dr. ivan vacskov, a bolgár népköztársaság legfőbb ügyésze is.

a tanácskozást dr. markója imre igazságügyminiszterhelyettes nyitotta meg, majd oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára tartott előadást heves megye helyzetéről. ezután dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese „jogéletünk időszaki kérdéseiről”, címmel ismertette a gazdasági mechanizmus reformjából adódó jogász feladatokat. a tanácskozás dr. benedek jenonek, a magyar jogászövetség főtitkárának zárszavával ért véget./mti/

bb. 84. szedik a sárgarépat komárom megyében

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 1.

komárom megyében megkezdtek a sárgarépa betakarítását. az a megye adja az ország sárgarépatermésének egyharmadát: főként mocska, kocs, nagyigmánd gazdag humusztartalmu, lazaöszszetételű talajain az idén több mint 800 holdat vetettek be sárgaréppal. a termés nagyon jó. a kocsiak 270 holdon 180-200 mázsás holdankénti átlagtermésre számítanak. a répaszedésbe nagyszámban kapcsolódtak be a családtagok is. az év elején a tsz szerződést kötött a családokkal, s megállapította a többlettermés után járó prémiumot is./mti/

bb. 86. szombaton elutazott budapestről

k tf/lk/zs/gy/bs

1966. október 1.

az az angol közgazdász küldöttség, amely a.k. cairncross vezetésével tíz napot töltött hazánkban az akadémia és a közgazdasági társaság vendégeként. látogatást tettek közgazdaságtudományi intézményeinkben és magyar szakemberekkel tárgyaltak. elutazásuk előtt bogár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke fogadást adott az angol delegáció tiszteletére./mti/

16.20/-n
16.36.2el.

-46-

bb. 85. teljesítette egész éves kacsahizlalási tervét a tatal halgazdaság

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 1.

a tatal halgazdaságban, az ország egyik legnagyobb kacsatenyésztésében a dolgozók a kongresszusi versenyben vállalták, hogy határidő előtt teljesítik 5 000 mázsás kacsahizlalási tervüket. ígéretüket teljesítették. szeptember végére átadták az ötezredik mázsa pecsenyekacsát, s a szezon végéig még 300 mázsát adnak terven felül. a szárnyasok a tavakon gyorsan fejlődtek és 49-50 nap alatt elérték a 2,50 kilogrammos súlyt. husuk sokkal ízletesebb, mint a szárazon nevelt kacsáké./mti/

bb. 87. rekordot javított az oroszlanói aknamélyítő brigád

vid hné/szf/gy/bs

1966. október 1.

néhány héttel ezelőtt országos rekordot ért el az oroszlanói 22-es akna építésén kiss imre aknamélyítő brigádja. szombaton reggelre ezt a kimagasló teljesítményüket tulajdonították. szeptemberben tíz méterrel hosszabb vágatot hajtottak ki, mint augusztusban. egy három és fél méter átmérőjű, falazott alapközslén 78 méterrel haladtak előre. a szocialista brigád címet már háromszor elnyert kollektíva a kongresszusi versenyben három hónap alatt hat hónap munkáját végezte el./mti/

bb. 88. elkészült a salgótarjáni köjál-székház

vid hné/szf/gy/bs

1966. október 1.

az ém nógrád megyei építőipari vállalat szombaton megkezdte a salgótarjáni köjál-székház és egy 64 lakásos épület műszaki átadását. a több mint 11 millió forint költséggel épült székház a régi kórház szomszédságában emelkedik. a salgótarjáni létesítményekkel egy időben készült el a borsodnádasi 200 személyes fürdő./mti/

16.25/-n
16.38.2el.

-47-

bb. 89. a 39. heti Lottó nyereményjegyzék

sk/gy/bs

1966. október 1.

a 39. játékhetre beérkezett 5 767 273 darab Lottószelvény. Öttalalatos szelvény nincs. négy találatot 48 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 72 091 forint. három találatot 5 163 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 335 forint. a kéttalalatos szelvények száma 147 660 darab. ezekre a nyereményösszeg 15 forint./mti/

bb. 90. megnyílt a fertőrákosi turistaszálló

vid sk/szf/gy/bs

1966. október 1.

a hét végén beköltöztek az első vendégek a vízimalomból átalakított fertőrákosi turistaszállóba. az egymillió hétszáz-ezer forint költséggel épített szállót eredetileg csak a jövő évben nyitották volna meg, de az építők határidő előtt elkészültek az épület helyreállításával, így az idegenforgalmi hivatal már most üzembe állíthatta. a romantikus környezetben fekvő szálló megőrizte a vízimalom épületének jellegzetességét. az egykori hatalmas fából készült malomkerék az udvart díszíti. az udvarról a felső kert-teraszra vezető félkör alakú lépcsőt a régi malomkövekből állították össze. a szállóban hét kétágyas szoba van, turista-szobákban pedig nyolcvan vendég talál kényelmes szállást. a szálló toronyépülete alatt levő boltos pincében később borozót és büfét rendeznek be./mti/

bb. 94. az állami gorkij könyvtárban

t áe/hné/sr/gy/bs

1966. október 1.

előadássorozatot rendeznek, amelyeken a baráti országok irodalmát ismertetik. a matinékon néves irodalomtörténészek, esztéták tartanak előadásokat, amelyeket esetenként művészi műsorra is illusztrálnak. az első matinét szombaton tartották: a mai legyei irodalomról elbert jános tájékoztatta a hallgató-ságot. a következő hetekben a csehszlovák, a román, a szerb-horvát, bolgár irodalmat ismerteti a programban./mti/

16.30/-n
16.41.2el

-48-

bb. 91. negyvenkétévi szolgálat után nyugdíjba vonult a nyerges-
ujfalui eternitgyár igazgatója

vid sk/szf/gy/bs

1966. október 1.

bensőséges ünnepséget tartottak szombaton a nyergesujfalui eternitgyárban. nyugdíjba vonulása alkalmából bucsuztatták németh pált igazgatót, a gyár legrégebbi dolgozóját.

németh pál 42 évet töltött az üzemben, ahol a felszabadulás előtt mint szakmunkás dolgozott. a felszabadulás után szakszervezeti vezetőségi tag, majd elnök lett és sokat tett a termelés megindításáért, a dolgozók ellátásáért. a gyárat 1949-ben államosították. attól kezdve németh pál töltötte be az igazgatói tisztet. kiváló szakértelmével nagyban hozzájárult az üzem fejlődéséhez. németh pál kiváló munkájáért többször kapott elismerést. nyugdíjba vonulása alkalmából kapta a negyedik állami kitüntetést.

a szombati ünnepségen andrejkó gyula, a cement- és mészipari országos vállalat vezérigazgatója a munkatársak nevében pedig tick istván gépkezelő - akivel 32 évet töltött együtt a gyárban - köszöntötte, illetve bucsuztatta németh pált./mti/

bb. 92. szocialista szerződést kötött a rózsahegy-i és a salgó-
tarjáni gépipari technikum

vid sk/szf/gy/bs

1966. október 1.

a salgótarjáni stromfeld aurél általános gépipari technikumának műhelyavató ünnepségére négy tagú küldöttség érkezett a közép-szlovákiai rózsahegy gépipari technikumból. a közép-szlovákiai iskola igazgatója, párttitkára és a két mérnök tanára kísérelte tapasztalatait a salgótarjáni szakközépiskola tanári testületével, s szombaton szocialista szerződést kötött egymással a két gépipari technikum.

a szocialista szerződésben gépésztechnikusok képzésének kölcsönös segítésére rendszeres tapasztalatcsere látogatósokra, kulturális és sport együttműködésre és a gyakorlati szakoktatás eredményeinek tapasztalatátadására vállalkoztak. megegyeztek, hogy a második és a harmadik évfolyam hallgatóinak kötelező nyári gyakorlatát csere útján bonyolítják le. husz-husz tagú csoportokat küldenek, illetve fogadnak kéthetenként a következő nyári gyakorlati munkára./mti/

16.40/-n
16.48.2el

-49-

bb. 93. kiállították a vértesszőlősi leleteket

t áe/hné/sr/gy/bs

1966. október 1.

Szombaton mutatták be a nemzeti múzeum legújabb kiállítását, amelyen a világszerte nagy érdeklődést keltett vértesszőlősi leleteket láthatja a közönség. A leletek között a legrégebb, mintegy félmillió éves, európai ember maradványait: a koponyacsont darabokat, gyermekfogakat állították ki, amelyek egyldősek a kelet- és délafrikai, kínai és jávai ásatásoknál előkerült leletekkel. Az emberi maradványok, eszközök mellett láthatók az ásatásoknál felszínre hozott egykoru állati és növényi maradványok is.

A kiállítást dr. Fülöp Ferenc főigazgató nyitotta meg./mti/

bb 95. az országos muzeumi hónap megnyitása pécsen

vid j-lm fm

1966. október 1.

Az országos muzeumi hónapot szombaton dr. Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a pécsi Janus Pannonius múzeumban. Dr. Molnár János megnyitó beszédében utalt arra, hogy az eddig megrendezett ünnepi hónapok erősítették a múzeumok és a társadalom kapcsolatát, a kiállítások sokszázezer látogatót vonzottak. A muzeumi ismereteket gyarapító új formák - köztük vetélkedők, tanulmányi kirándulások - kerültek előtérbe, nőtt a képzőművészeti és a természettudományi kiállítások száma és az utóbbi hat-hét évben sok állandó kiállítást frissítettek fel, korszerűsítettek. Az időszakos és a vándorkiállítások a falusi lakosság körében szélesítették az ismeretterjesztés körét. A további feladatok közé tartozik a szocialista tudat formálását segítő vándorkiállítások, természettudományi, földrajzi, termelés-történeti bemutatók szervezése, illetve a paraszti és munkáslátogatók számának növelése.

A miniszterhelyettes ezután az országos muzeumi hónapot és egyben a pécsi múzeumban „a mecsek hegység természeti képe” címmel rendezett kiállítást megnyitottnak nyilvánította./mti/

...--

16.45/-n

16.47.2el

-50-

bb 96. „ki mit tud”- pályázatot hirdetett a miskolci múzeum

vid hné-lm fm

1966. október 1.

Érdekes „ki mit tud”-pályázat meghirdetésével kezdte az idei muzeumi hónapot a miskolci Herman Ottó múzeum. Az „utazz velünk helikopteren” című pályázat ötven légitelvételel szombaton mutatták be a múzeumban. A felvételek nemcsak borsod, hanem az ország, sőt egyes európai városok műemlékeit, természeti szépségeit, világgazdasági jelentőségű létesítményeit ábrázolják. A versenyzők feladata, hogy meghatározzák azok helyét, jelentőségét. A kiállítással egybekötött vetélkedőt már az első napon nagy számban keresték fel az érdeklődők, s többszáz kérdőív talált gazdára.

Ugyancsak szombaton nyitották meg a tokaji templom-muzeumban a „tokaj borának múltja” című kiállítást. Ezen a világhírű borvidéken használt egykori szőlőmetsző késeket, rákóczi-korabeli szőlőprést, a borkezelésnél használt edényeket, az egyes szőlőfajtákat, valamint a tokaji borok különböző évjáratát ismerhetik meg a látogatók.

A Herman Ottó egykori, újjáépített Lillafüredi lakóházában berendezett emlékmúzeumban a nagy tudós hagyatékán kívül bemutatják a bükk növény- és állatvilágát is./mti/

...--

bb 97. a tervezettnél több lakás építésére vállalkozik a szövetkezeti ipar a harmadik ötéves tervben

t sz/sk-lm bs

1966. október 1.

Szombaton az okisz-ban Erdős József elnök, az érdekelteket intézmények, a fővárosi tanács, a budapesti és a kerületi pártbizottságok, valamint a sajtó képviselőinek jelenlétében beszámolt arról, hogyan kapcsolódott be a szövetkezeti ipar a kormány lakásépítési programjának végrehajtásába. A második ötéves terv időszakában 46 százalékkal növelték a szövetkezeti építőipar kapacitását, s évente átlagosan 5000 lakást építettek a magánépítőknek. A harmadik ötéves tervben eredetileg 35 000 lakás építésével számoltak. A pártbizottságok, elsősorban a budapesti pártbizottság szorgalmazására ismét felmérték lehetőségeiket és megállapították, hogy a tervezett 35 000 helyett 47 000 lakás építésére vállalkozhatnak. Ebből 25 000 épül majd társasházban.

Tömegesen csak az utóbbi két évben kezdték el a szövetkezetek a társasházépítést, s még mindig nincs hozzá elég gépük.

/folyo.köv./

16.50/-n

16.52.2el

-51-

bb 97. /a tervezetnél... 1. folyt./-lm

a budapesti lakásépítő szövetkezetek a harmadik öt éves tervben 20 millió forintot kapnak gép beruházásokra, hogy gyorsabban, korszerűbben végezhesék munkájukat. a fővárosban működő szövetkezetek az elmúlt öt évben 3500 lakást adtak át a megrendelőknek, a következő öt év tervszámát pedig 6000 lakásról 8000-re emelték. az építetők ennek csaknem háromnegyed részét le is kötötték már. a szövetkezetek eddig 5800 lakás építésére fogadták el a megbízást. mivel az igények a kapacitásnál jóval nagyobbak, számítanak arra, hogy sok jelentkezőt kénytelenek lesznek majd visszautasítani. eddig többnyire csupán a foghíjak beépítésével bízták meg a szövetkezeteket, most szükségesnek látszik, hogy a fővárosi tanács egész lakótömbök, lakótelepek építésével is megbizsa őket.

az okisz elnöke a tájékoztató után autóbussz körsettára hívta meg a jelenlevőket és a város különböző pontján bemutatót a szövetkezetek munkájával felépült, vagy most épülő társasházakat./mt1/

16.59/-n

em b a r g o 20.00 óráig!

bb. 98. az „aransárcány,, ósbemutatójával zárult a 2. magyar játékfilmszemle

vid tné/gy/bs

1966. október 1.

a magyar filmművészet történetének jelentős eseményeként jegyzik fel a szeptember 26-a és október 1-e között pécsen és baranyában megrendezett 2. magyar játékfilmszemlét. az országos kulturális rendezvényen mintegy 200 filmszakember, rendező, operatőr, művész, író, kritikus, zenszerző, továbbá 13 országból harminc szakmabeli külföldi vendég vett részt. a szemle, amelynek legfőbb célja, egy év nemzeti filmtermésének értékelése, továbbá a filmalkotók, művészek és a közönség kapcsolatának elmélyítése, ez alkalommal is beváltotta a hozzáfűzött reményeket. egybehangzó az a javaslat, hogy a tavaly még csak kísérletnek szánt magyar játékfilmszemlét az ideai tapasztalatok hasznosításával a jövőben is meg kell rendezni.

a szemle egy hetes programja rendkívül gazdag, színes volt. pécsen és baranya hat más helységének filmszínházaiban az elmúlt év hat legsikeresebb filmalkotását láthatta a közönség. ezek az iszony, a gyermekbetegségek, a minden kezdet nehéz, a fűgefalevél, a szegénylegények és a butaságom története. magyarországi ósbemutatóként került a programba a hideg napok előadása. a zártkörű vetítéseken a férfi egészen más, a balázs béla stúdió hat kisfilmje, valamint zorba című filmeket pergették le. a visszatekintő sorozat keretében a külföldi vendégek kérésére 11 darabot mutattak be az elmúlt husz év legsikeresebb magyar filmalkotásaiból. igen nagy érdeklődés mellett, az eredetileg tervezett kettő helyett három napra terjedt a szakmai vita, amelyen elsősorban az egyéni mondanivaló kifejezésének problémáiról folytattak eszmecsere a magyar és a külföldi résztvevők.

/folyt. köv./

bb. 98. / az „aransárcány,,... 1. folyt./ gy

szombaton este a pécsi petőfi filmszínházban díszelőadással befejeződött a 2. magyar játékfilmszemle.

itt került sor a szemle egyik legjelentősebb aktusára, a bemutatott filmek értékelésére, jutalmazására.

elsőként fábrí zoltán rendező, a magyar filmművész szövettség elnöke a szakmai zsűri elnöke adta át a szakmai díjakat. a legjobb rendezés díját jancsó miklósnak ítélte a bizottság a szegénylegények című filmjéért. a legjobb színésznői alakítás díját ruttkai évának, a butaságom története című filmben nyújtott teljesítményéért. a legjobb színészi alakítás díját a zsűri nem adta ki. a legjobb operatőri munka díját a közelmúltban elhunyt hegyi barnabásznak ítélte a zsűri az iszony és a butaságom története című filmekért.

ezután darvas józsef író, a magyar írók szövetségének elnöke, a társadalmi zsűri elnöke adta át a 2. magyar játékfilmszemle társadalmi fődíját, amelyet jancsó miklósnak szegénylegények című filmje nyert el. különdíjat kapott keleti márton butaságom története című filmje, amely a legtöbb közönségzavazatot kapta.

a kitüntetések után darvas józsef, a társadalmi zsűri elnöke mondott záróbeszédet. az ünnepélyes hangulatu est koszolányi dezső regényéből készült „aransárcány,, című film ósbemutatójával zárult.

a vetítés után a film alkotói és szereplői bemutatkoztak a közönségnek.

a 2. magyar játékfilmszemle a késő esti órákban az olimpia étteremben rendezett gálaesttel ért véget. /mt1/

bb. 99. új iskolát avattak öttevényen

vid tné/gy/bs

1966. október 1.

szombaton délután átadták rendeltetésének a győr-sepron megyei öttevény község új nyolc tantermes általános iskoláját. az egyemeletes, szertárral és gyakorló termekkel felszerelt iskola építése és berendezése 2 millió forintba került, amiből egymillió százezer forintot a községi tanács fedezett községfejlesztési járulékból. az új iskola építéséből több mint ötezer társadalmi munkájával vették ki részüket a község lakói./mt1/

19.50/-n 1920Puc
18.5d

-53-

le

bb 100. színházi bemutató szegeden

vid tm-lm fm

1966. október 1.

a szegedi nemzeti színházban szombaton került sor az idei évad első operett-bemutatójára, kálmán imre: bajadér című nagyoperettjének előadásával. a darabot komor istván rendezte, a díszleteket sándor lajos tervezte. a főbb szerepeket bóky mária, görög mara, bányász ilona, illetve mucsai sándor, beszterczey pál és laky józsef alakította./mtl/

bb 101. ismét megindulnak a színház-buszok szabolcsban - majdnem kétezer színház-bérlet nyiregyházán

vid j-lm fm

1966. október 1.

a nyiregyházi színházban sorrakerülő előadások iránt az új évadban tovább nőtt az érdeklődés. a debreceni csokonai színház bemutatóira 1870 bérletet váltottak, 230-cal többet, mint az elmúlt évben. a tavalyi négyvel szemben az idén öt bérletsorozatot szerveztek. az arany jános elnevezésű sorozat termelőség-tervezési tagoké. a környékbeli 13 termelőség-tervezetből és négy állami gazdaságból ugyanis 440 dolgozó rendelkezik színház-bérlettel. október 2-án ismét megindulnak a színházbuszok, amelyek a termelőség-tervezési tagokat hozzák és viszik a városba, illetve vissza otthonukba.

a színházi évad nyiregyházán szombaton modugno: számár-létra című háromfelvonásos vígjátékának bemutatásával kezdődött meg./mtl/

bb 102. megkezdődött salgótarjánban az 1. országos vasas-munkás színjátszó fesztivál

vid tné-lm fm

1966. október 1.

a soproni vasas művészegyüttes színjátszóinak vendég-szereplésével szombaton salgótarjánban megkezdődött az 1. országos vasas-munkás színjátszó fesztivál. a salgótarjáni acél-áruháznál csaknem 80 esztendőss munkásszínjátszásának elismerésé-
ként rendezik az első fesztivált salgótarjánban.

/folyt.köv./

19.20/-n

-54-

17.20

le

bb 102. /megkezdődött...1.folyt./-lm

az ünnepi megnyitón borsos jános, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete központi bizottságának kulturoosztály-vezetője méltatta az eddigi észak-magyarországi bemutatókból országos rangra emelt munkásszínjátszó fesztivál jelentőségét, majd ezt követően került sor az első bemutatóra: a soproni vasas művészegyüttes színjátszó j.b. priestley: veszélyes forduló című háromfelvonásos színművével arattak nagy sikert.

a november 12-ig tartó fesztiválon az ország legjobb 12 vasas színjátszó együttese vesz részt, köztük a megnyitón szerepet soproniak, az ikarus művelődési házának színjátszó csoportja, az egyesült izzó gyöngyösi gyárának színjátszó, az ózdi kohászati üzemek színjátszó együttese és a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes is. az összesen 13 estét betöltő műsort szakemberekből álló zsűri és a közönség is elbírálja. az első négy helyezettet diplomával és ajándékokkal jutalmazzák meg.

a fesztivál ideje alatt rendezik meg az országos vasas képzőművészeti kiállítást is./mtl/
19.22/-n

bb 103. időjárásjelentés

tné-lm bs

1966. október 1.

a meteorológiai intézet jelenti október 1-én, szombaton este 19.30 órakor:

enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig változóan felhős, enyhe idő. helyenként még eső, a délutáni órákban záporosó, zivatar. gyenge, időnkint kissé megélénkülő változó irányú szél. reggeli párásság, néhány helyen, elsősorban a nyugati megyékben köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mtl/

19.44/-n

-55-

19.53

le

bb. 104. ernesto verra

gy/bs

1966. október 1.

a granma, a kubai kommunista párt központi lapja szerkesztő-
bizottságának elnöke, a külügyminisztérium, és a magyar újság-
írók országos szövetségének meghívására néhánynapos tartózkodás-
ra hazánkba érkezett./mti/

- v é g e -

le

20.45/Lm

- 56 -

20

1966. októ. 2-15. ~~1-15.~~

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. október 2.

bb.1. üdvözlőlapok november 7-re

i tf/sk zs n bs 1966. október 2.

a nagy októberi forradalom évfordulójára szép kivitelű,
borítékolt üdvözlőlapokat hoz forgalomba a képzőművészeti ki-
adó. a téli palota ostromát idéző művészi reprodukció díszí-
ti a kner nyomdában készített postai lapokat. hasonló alkal-
mi nyomtatványokat bocsátanak ki ezután minden munkásmozgalmi
évfordulóra./mti/

bb.2. városi gyermekkórus tatabányán

vid/j fm n bs 1966. október 2.

városi gyermekkórust alakítanak tatabányán, a népházban.
az általános iskolák tanulói közül választották ki azt a het-
ven-nyolcvan kisénekést, akik a kórus tagjai lesznek. a
gyermekkar a bányászegyüttes mellett működik majd./mti/

bb.3. repülőgéppel a tompai uttörők parkjában

vid/tm fm n bs 1966. október 2.

bács megye egyik legszebb uttörő-parkja látható a kis-
kunhalasi járás tompa községében. a társadalmi munkában készült
uttörőparkban sokféle szórakozási lehetőség várja a pajtásokat.
a szokásos játékokon kívül kisvasút is épült a gyermekeknek.
most újabb érdekességgel, egy valódi repülőgéppel gyara-
podott a park, a kiselejtezett, egymotoros gépet az egyik katonai
alakulat ajándékozta a tompai pajtásoknak./mti/

9.05/-n

-1-